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gdőjárásRlfmbás
A hűvös óceáni levegő heves ziva

tarok, jégesők és 15 fokos lehűlés kí
séretében tegnap a Tisza vonaláig 
jutott előre. Az Alpokban havazik, a ■ 
Jungfraun 3500 méteren —5 fok volt. 
A Balkánon és Délkelet-ÍEurópában 
még mindig 36—38 fokos hőség van. 
Kolozsváron 30 fok volt. Várható 
időjárás péntek délig: A zivataros 
front átvonulása után élénk észak
nyugati szél. Hőmérséklet 25 fok 
alatt.

Szabad Görögország a népi hatalom első évfordulóját ünnepli

Egy éve, hogy Márkosz tábornok megalakította a görög népi 
hadsereget s| a szabad görög területeken megjelent a népi fiatalom 
megalapítását közlő törvényszöveg, megállapítva, hogy minden ha- 

. falóin a néptől ered s a nép az államhatalom kizárólagos birtokosa 
és gyakorlója. Az évforduló Szabad Görögország: első igazi nemzeti 
ünnepe, melyből lelkesen veszi ki részét a szabad görög területek 
minden lakója, mialatt az Egyesült Államok zsoldjába szegődött, 
népellenes athéni kormány berkeiben sokasodik a zűrzavar s egy
re jobban mutatkozik a talajvesztés nyilvánvaló jele.

Franciaországban a Marie-kormánynak heves nemzetgyűlési 
harc után sikerült kicsikarnia a képviselők szavazattöbbségét a fa
siszta izü Reynaud-javaslat mellett, amely ellen a dolgozók már a 
tervezet tárgyalása ideje alatt országszerte határozatokkal s sztráj
kokkal tiltakoztak. A Eeynaud-javaslattal foglalkozva a „L’Huma-

PAUKEK ANNA: Az amerikai Javaslat a tanai államoK 
érdekeit alárendelni kívánja a nemtanai 

államéit érdekeinél*
BELGRAD (Radór) — A Rador a francia módosító javaslat to- 

távirati iroda külön tudósítója je- vábbi vitájában A. I. Visinszkij 
lenti: a szovjet -küldöttség vezetője is

A Dunaértekezlet általános bi- ■ felszólalt. .Rámutatott arra, hogy 
zottságának a második ülésén a francia javaslat revízió alá 
Klementisz Vladimír elnökölt, akarja venni a külügyminiszterek 
Miután az értekezlet titkársága 
ismertette a szovjet tervezetre 
vonatkozó, előző este 10 óráig be
nyújtott módositó indítványokat, 
az elnök javasolta az uj dunaha- 
józási egyezmény bevezetésével 
kapcsolásba beterjesztett francia 
módosító indítvány megvitatását.

A francia megbízott javaslata 
védelmében megkísérelte érvény
re juttatni a nemparti államok
nak a Dunára vonatkozó múltbeli 
úgynevezett „szerzett jogait".

A bolgár megbízott felszólalá
sában hangsúlyozta, hogy a. tör
ténelem számos példával szolgál 
az imperialista hatalmak vissza
éléseire abból az időből, amikor 
a Duna ellenőrzésük alatt volt. 
Befejezésül kijelentette, hogy egé
szében támogatja a szovjet terve
zet bevezető részét.

Az ukrán megbízott rámutatott 
arra, hogy a francia módositó ja
vaslat a külügyminiszterek taná
csa által a Dunaértekezlet jelle
gére vonatkozóan hozott határo-

irányuló

megbízott 
a szovjet

zat, megváltoztatására 
kísérlet.

Miután a jugoszláv 
megállapította, hogy 
tervezet megfelel a dunai álla
mok érdekeinek. Pattkor Anna, a 
román küldöttség vezetője szólalt 
fel, kiemelve a francia megbízott
nak azt a törekvését, hogy már 
megtárgyalt kérdések újra félve 
fősével késleltesse nz értekezlet 
munkáját. ,,A francia megbízott
nak fontosabb a „történelem", 
mint a parti országok jogai" — 
állapította meg. A román vizeken 
levő frartcia hajókkal kapcsolatos 
kérdésre válaszolva kijelentette, 
hogy ezt a kérdést kölcsönös meg
beszélések alapján oldják meg, 
tekintve, hogy Romániának is 
vannak hajói a Duna felső szaka
szán.

tanácsának az 1946 decemberében 
Hozott határozatát, melyet Fran
ciaország is támogatott A javas
lat nem szól a parti országok. szu
verén jogairól, de szorgalmazza a 
nemdunai országok jogait.

Az értekezlet végül 7 szavazat
tal 3 ellenében elvetette á fran
cia módosító iníiitványt.

Az általános bizottság ezután 
az Egyesült Államok küldöttsége 
részéről benyújtott módosító in
dítványt tárgyalta meg. Az ame
rikai megbízott azt igyekezett bi
zonygatni, hogy a szovjet terve
zet nincs tekintettel a nemdunai

A szovjet tervezet bevezető része
Ezután rátértek a Szovjetunió 

által javasolt uj dunai egyezmény 
bevezető részének a megszavazá
sára. Ez a következőket mondja:

„A Szovjet Szocialista Köztár
saságok Szövetsége, Nagybritaw 
nia és Eszakirország Egyesült 
Királysága, az Amerikai Egyesült 
Államok. Franciaország, a Bolgár 
Népköztársaság, a Csehszlovák 
Köztársaság, a Román Népköztár
saság, a Magyar Köztársaság, az 
Ukrán Szocialista Szovjet Köztár' 
saság és a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság, tekintetbe véve a

Tiltakozó sztrájkok Franciaországban 
a Reynaud-törvény ellen

A francia sajtó megállapító*?» sze
rint u kormány fenyegetésekkel 
csikarta ki a nemzetgyűlésben a 
törvényjavaslat megszavazását.

Mialatt a francia nemzetgyűlés 
vitat

sz, ín. Parisban, Marscrlleban és Ton-

PARTS. —• A francia nemzet- 
gyűlés kétnnpi viharos ülésezés 
után 325 szavazattal 215 ellené
ben harmadik olvasásban megsza
vazta Reynaud pénzügyi (örvény- 
jnvnslatát. A (örvény teljhatalom- Rpynaud törvényjavaslatát 
mai ruházza, fel Roynaud-t és 1 
alkotmány megsértésével é’otbe- Ionban a vasúti műhelyek, a gáz- hatalom ellen.

valamint a tengerészek és a 
tői munkások, a javaslat 
tiltakozásul. bizonytalan 
megszüntették a munkát. Az észa
ki Bcthunc vidékén hétfőn 10.000 
bányász, egyórás sztrájkkal tilta
kozott a kormány által kért tclj- 

- _ .... ............ . ......... A roncnl üzemek
lépteti n rendeleti kormányzást, müvek, az nrzcnúlok munkásai, munkásai szintén egyórás tiltako-

níté“ megállapítja, hogy a frau<^?llíarie'kerinány;-az-Werjkai.topi« «ó sztrájkot rendeztek. A ioírei 
talízmus útját egyengeti. > .■ - szénmedence bányászai, valamint

A Reynaud-javaslatíiez hnsouló Olaszországban a De Gasperi a demaii bányászok ugyancsak 
terve, melyet az Olaszországi Szakszervezeti Szövetség a munkásság sztrájkkal fejezték ki tiltakozásu- 
kiéheztetésére irányuló tervnek bélyegez, harcot hirdetve ellene, kát. 
Az ^Unita" megállapítja, feogy mindkét tervnek a hátterében Hoff- 
mann, a „Mar&hall-terv" igazgatója áll.

A dunai hajózás kérdéséről tanácskozó belgrádi eyTelrezlet, a 
nyugati hatalmak képvisolőbaek minden gáncseskoiáása jcllenere, biz
tosan folytatja munkáját a Dsnia.kérdés' helyes és végérvényes ren
dezésére. Az értekezlet Általános Bizottsága, fölényesen elhárítva 
az amerikai, angol és franciá megbízott halasztócélu mesterkedé
seit, elfogadta a szovjet tervezet bevezetőjét s rátért ai tervezet 
szakaszonkénti tárgyalására.

országok érdekeire. nül szükséges e jogok tiszteletben
Az amerikai megbízott érveié- tartása is. Ami pedig az ENSz 

sét Pauker Anna, a RNK külügy- alapokmányának az elveit illeti, 
minisztere döntötte meg. „Az ame- a Szovjetunió számtalan alkalom-, 
rikai javaslat a dunai államok ér mai megmutatta, hogy nem szó 
dekeit alárendelni akarja a nem- " ’ "dekeit alárendelni akarja a nem- riikoztk egyszerű állításokra, él
dunai államok érdekeinek — álla- 
pitotta meg. — A népi demokrá
ciája országok, Románia; Bulgá
ria és Magyarország, noha nem 
tagjai az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének, jobban tisztelet
ben tartják az ENSz alapokmá
nyát. mint az Egyesült Államok, 
amely csak beszél ezekről az el
vekről/’

A. I. Visinszkij, a szovjet kül
döttség vezetője kijelentette: „Az 
amerikai javaslat „tekintetbe ve- 

a parti országok jogait.
.,i nem elég „tekintetbe 
e jogokat, hanem feltétle-

szí’1 
Azonban 
venni" <

Külügyminiszterek Tanácsa által 
a fentemlitett államok képviselői
nek a dunai hajózás rendezésére 
vonatkozó uj egyezmény megál
lapítása érdekébeni összehívására 
vonatkozóan 1946 december 12-én 
hozott határozatot,

a dunai országok érdekeivel és 
szuverén jogaikkal összhangban 
biztosítani óhajtva a Dunán való 
hajózás szabadságát, valamint 
szorosabbá tenni a dunai orszá
gok, továbbá az ezek és a többi 
ország közötti gazdasági és műve
lődési kapcsolatokat. 

é.éü,,. v.^„?váál, akik csak vita
tárgyként használják ezeket.'1 A 
további aktén rámutatott arra, 
nem érti, hogy a Brüsszelben 
nemrég megkötött öthatalmi 
egyezményben miért nincs egyet
len olyan szakasz sem, amely az 
ENSz alapokmányának a tiszte
letben tartására vonatkozik, mikor 
a Dunáéi tekczleten ezt megkí
vánják. Végül, a szovjet küldött
ség nevében, az amerikai módo
sító indítvány elutasítását java
solta.

Az Általános Bizottság 7 sza
vazattal 3 ellenében elvetette az 
amerikai módosító indítványt.

elhatározták, hogy egyezményt 
kötnek a dunai hajózás rendsze
rére vonatkozóan s evégett kije
lölték az alább felsorolt teljhatal
mú megbízottaikat, akik megha
talmazásuk bemutatása és elisme
rése után megállapodtak a követ
kezőkben: .. .* ’

Az általános bizottság 7 szava' 
zattal 2 ellenében elfogadta ezt a. 
bevezető szöveget. Az Egyesült. 
Államok és Franciaország megbí
zottja ellene szavazott. Az angol 
megbízott tartózkodott a szava
zástól.

kütö- 
c’leni 
Hőre.

DE GASPERI ,,KIÉHEZTE^ 
TÉSI TERVE"

RÓMA. (Rador.) — Az olaszor
szági Szakszervezeti Szövetség el
lenállásra szólítja a munkásságot a 
kereszténydemokraták által javasolt 
..gazdasági újjáépítési tervvel" szem
ben, amelyet „kiéheztetési tervnek" 
jr.inó'sit. .Di Vittorio, a szövetség fő
titkára, az „Unita" cimü lapban meg
állapította, hogy ez az olasz nagyipa
rosok egyesületében megfogalmazott 
tón- „nagyon hasonlít Reynaud fran
cia tervéhez s nyilvánvaló, hogy 
mindkét tervet a Marshall.țerv igaz
gatójának, Hoffmannak az utasításai 
értelmében dolgozták ki."

De Gasperinek a képviselőházhan 
'nem is tárgyalt terve, tömeges elbocsá
tások piellett, arra kötelezné a mun
kásságot, hogy lakásépítés cimén fel
áldozza bérének egy részét, ami a 
munkásság életszínvonalának a csök
kentését s -a kapitalisták további nagy 
nyereségét eredményezné. A ,,kiéhez
tetési terv" a kenyérárak 100 száza
lékos emelkedését váltotta ki s ha
sonló arányú drágulást okozott ' a 
villany, postai, távbeszélő' és távíró' 
díjszabásban. A terv ugyanakkor 
mcgsz.üníeti a tőke megadózását. Az 
olaszországi Szakszervezeti Szövetség 
egyhangúlag határozatot fogadott cl, 
amelyben elítéli a kormány által a 
munkásság ellen inditott támadást.

A SZOVJETUNIÓ KÖVETE
MEGÉRKEZETT IZRAEL
ÁLLAMBA

IIATFA. (Rador.) — Pavel Iváno. 
vics Járscv, a Szovjetunió Tzracl ál
lambeli követe, n követség tísztvisc. 
lőivcl együtt, megérkezett Haifába.

Newvorki jelentés szerint az AsSo- 
ci.'.tcd Presa iv.ncitH: sí ,.bbAw-’York 
Star" cimü lap cikkét arról, hogy 
Marshall amerikai l.ülüeyminisztcr 
határozottan ellenzi Izrael államnak 
az Ezyesiilt Államok ré-zéröl való 
jogszerű cÜMr.crését, Ma;shall szerint 
ez ,,időszerűt len" cselekedet lenne. A 
lap ezzel Ica pesni atban mc'.’cmlili. 
ho'ry az. E'rve-iilt Államok csak 
..tényleges ható-á:ként“ i-jnc'ték cl 
Izrael állam idciplmms kormányát.

Kairóból jelentik, hoz;.- .v .inh 
licn kedden este ehit.vűtotto Izrael 
•állam hókétóli.-y.ibi -oki;. ‘..vilit-’ meg. 
hívását.



Az uj tanév küszöb ?n

roman uiakOK. ouKesîyea» 
tari őzt atása ellen

_  Annál is inkább felháborodtunk
— írják táviratukban —, mert a 
Szovjetunióban folytatva tanulmá
nyainkat, alkalmunk volt megismerni 
az igazi ’és őszinte vendégszeretetet. 
Teljes szervezkedési szabadságot és 
megkülönböztetett jóindulatot elve* 

__  _________ _ __ _ zünk. Az elkövetett igazságtalanság 
tióságok eljártak. Az ország összes megszüntetésére azonnali intézkedése., 
egyetemi központjaiban — mint meg
írtuk —, tiltakozó gyűléseken határo
satokat hoztak és azt elküldték az 
Egyetemi Hallgatók Világszövetségé-. 
nek, & franciaországi Diákszövetség» 
nek és Franciaország bukaresti nagy
követének is.

Az Egyetemi Hallgatók Országos 
Szövetségének végrahajtóbizottsága 
naponta újabb és újabb tiltakozó 
táviratokat kap az ország összes vá
rosainak diákságától. A Szovjetunió
ban tanuló ösztöndíjas román állam
polgárságú diákok tó felháborodással 
Ítélik el a francia rendőrség hitlerista 
terrorját.

BUKAREST. — A világ közTvéle-* 
menyét felháborította a francia ható
ságoknak az az önkényes és a nem
zetközi jog történetében eddig párat
lanul álló durva bánásmód, amellyel 
a Franciaországban, tanuló román 
ösztöndíjss egyetemi hallgatók jogta
lan letartóztatásánál a francia ha-

két kérünk.
Hasonló érbelmü tiltakozó távira, 

tok érkeztek Brassó, Dorohoi, Fâlciu, 
Rădăut, Bakó és a többi városok 
diákságaitól is.

Az Egyetemi Hallgatók Diákszö
vetsége válaszolt a Romániai Diák
szövetség tiltakozó táviratára, amely
ben együttérzését fejezte ki & jogta
lanul letartóztatott diákokkal szem
ben, egyben közölte azt is, hogy uta
sítást küldött a franciaországi diák
követségnek a letartóztatás körül
ményeinek kivizsgálásra és a román 
diákok azonnali szabadonbocsájtására.

BUKAREST. — Pár hét múlva 
megkezdődik az uj tanév, _ amely a 
tanügyi reformról szóló törvény al
kalmazásának első esztendeje lesz. 
Ezért a közoktatásügyi minisztérium
ban nagy lendülettel folynak a tör. 
vény gyakorlati alkalmazásának mun
kálatai.

Az uj .törvény értelmében a szak
mai és műszaki iskolák szervezését, 
irányítását, fenntartását és ügykeze
lését az illetékes minisztériumok vég
zik és a közoktatásügyi minisztérium 
hatáskörébe csak az oktatási módszer 
tartozik. Ezért ezeknek az iskoláknak 
megszervezése kérdésében nagyfontos- 
ságu értekezletet tartottak a közok
tatásügyi minisztériumban.

Az értekezleten resztvettek: Vasi

lichi Gheorghe közoktatásügyi minisz 
tér, Iordachescu Teodor, Consttinți? 
nescu Miron, Vaida Vasile, Profiri 
N. Livezeanu Octav, Vincze János 
miniszterek, Maurer G. Ion, Daicovi- 
ciu C. és Szenkovits Sándor minisz
terhelyettesek, valamint a pénzügy, 
minisztérium, egészségügyi minisztéi 
rium és belügyminisztériumok képvi* 
seló'i, tehát azoknak a minisztériu
moknak képviselői, amelyek a tör
vény értelmében létesített műszaki, 
vagy szakmai iskolák szervezési 
ügyeiben érdekelve vannak.

Vasilidhi közoktatásügyi miniszter 
beszédében ismertette a közoktatás
ügyi reformot és felkérte a különbö
ző minisztériumok jelenlévő képvise
lőit, hogy tegyék meg javaslataikat a

szükségesnek mutatkozó iskolák aá* 
mára és jellegére vonatkozólag.

Az értekezleten felvetett különböző 
javaslatok után egyhangúlag azt a 
határozatot hozták, hogy az illetékes 
mi-nisztérinmok elkészítik különleges 
tanterveiket és azt összeegyeztetés 
céljából a közoktatásügyi miniszté
riumhoz terjesztik fel. Elhatározták 
továbbá azt is, hogy az oktatás za
vartalan menetének biztosítására ha
ladéktalanul intézkednek a szüksé* 
ges tanszemélyzet besorolásáról, vala
mint az uj tanterv összeállításáról és 
a tankönyvek elkészítéséről, hogy 
ezzel is biztosítsák azt, hogy az uj 
tanév kezdetén a tanítás minden 
fennakadás nélkül népi demokrá
ciánk szellemében megkezdődhessék.

Mű délu tán temetik

Kárpát-Ukrajnában

Több mint 2 éve már, hogy Kár- kocsiút Uzshorodtól Rahovóig, a 
pát-Ukrajna uj életet él. Igaz, 2 gyönyörű, tükörsima aszfaltozott 
év vajmi rövid idő ahhoz, hogy országúton, melynek két oldalát 
ennek a kis, festői szépségű or- cseresznyefák és barackfák szegé- 
szágnak elmaradottságát felszá- lyezik. Az országút Mukacsevo 
molják, de ma,már a legjobb utón mellett húzódik. Ebben a város- áhnafával, jobbra, pedig a csodá- 
halad a felvirágzás felé. Moszkva, ban fogadták el két évvel ezelőtt latos román hegyvonulat. 
Leningrad és Kiev geológusai 
szén ■ és olaj, vas- és nemesfémek 
után kutatnak a Kárpátokban. 
Máris felfedeztek petróleumelő
fordulásokat, felépültek az első 
szénbányák és a Holij Verah. lá-

azt a népi manifesztumot, amely 
kimondotta a „Nagy Ukrajnával" 
való egyesülést. És elhalad, a Ti‘ 
sza partján, melytől balra sürii 
gyümölcsöskertek húzódnak, teli

Galambos Vilmost
Galambos Vilmos a kolozs

vári famunkás szakszervezet 
titkára, a munkásmozgalom ré
gi kipróbált harcosa, hétfőn es
te hosszas szenvedés után el
hunyt.

Galambos Vilmosban a szak
szervezeti mozgalom régi, tö
retlen harcosát vesztette el. 
Fiatalon bekapcsolódott a mun
kásmozgalomba, majd a MA- 
DOSz megalakulása után lelke
sen csatlakozott be a romániai 
magyar dolgozó tömegek poli
tikai szervezetéhez és annak 
éveken át bátor élharcosa volt. 
A fasizmus sötét éveiben is ki
tartott demokratikus meggyő
ződése és elvei mellett.

A munkásosztály Galambos 
Vilmost halottjának tekinti és 
temetéséről gondoskodik. Te
metése ma, csütörtökön délután 
fél 6 órakor lesz a Faiparimun
kások Szakszervezetének Karo- 
lina-tér 8. szám alatti székha
zából.

Galambos Vilmos temetésén 
a MNSz Icolozsmegyei szerveze
te is képviselteti magát. A 
MNSz megyei js városi szerve- 
sete ezúton leéri fel aktivistáit 
és tagjait, hogy ma, csütörtö
kön délután fél öt órakor mi
nél nagyobb számban jelenje- 
nek meg a MNSz Molotov-utca 
16. szám alatti székházénak ud
varán, hogy onnan együttesen 
vonuljanak a ravatalhoz.

Azután betértünk abba a házba, 
ahol Szuszik családja lakik. So
káig beszélgettünk a nagy szobá
ban. Sokan jöttek el, a szoba 
szűknek bizonyult. A volt erdő
munkások, favágók meséltek éle
tükről, munkájukról. Valameny- 
nyieni bőséges termést arattak le, 
melyből most már elegendő ke
nyér jut mindenkinek. Akad egy 
pár eladó ©értés is, no meg né
hány fölösleges liba, amit bevisz
nek a közeli városba, a vásáron 
eladják, a pénzből pedig az asz- 
szonynak, a gyerekeknek vásárol-

ESaSaovo vidékén
A gyönyörű autóut után Raho- is leereszkedett volna a völgybe, 

vo (Rahó) vidékére érünk, abba És itt még megtaláltam annak a 
1Q,- az erdőrengetegbe, ahol nem ment szörnyű nyomornak és nincstelon- 

baínál rakják & kfsérletí^v^sérc^ ritkaságszámba az olyan ember, ségnek nyomait, melybe a magyar 
bánya alapjait. Mindez csupán a százesztendős kort is elélt fasiszták taszították a Verhovxaa 
kezdete a nagyszabású geológiai nélkül, hogy bár egyetlenegyszer népét.

■.fizInsé^éveTelsnuHati/ - J ___ ________________
föld és a hegyek méhében rejtőző jgaZ) jjOgy Q földművelés soha- Most mindeaki eszik, aki -dolgoz- nak egyet-mást- örökre otthagy- 
kincseket, nehez volna jóslatokba gem volt a verhovinaiak főtoglal- ni akar. ' 
bocsátkozni Kárpataija iparának kopása: amióta a jobbágysorban A hegyekben uj élet kezdődik, 

dlei-oen. Ezidogzennt Kar- tengődő, adósságokban fuldokló Az életformák sok tekintetben 
pat-Ukrajna lakossága az erdoz emberek ezrei elhagyták a völ- még a régiek, de az élet tartalma 
íelmerhetetlen kincsei kitermele- gyeket és felhuzódtak a hegyekbe, már mérőben más. Jaszinyán (Kő- 
sevel es a s°ba.nyaszattal van el-ahol erdőirtással keresték meg rösmeső) diákokkal találkoztam, 
foglalva., Az ott kibányászott só- szűkös megélhetésüket, nemze- akik a Szovjetunió . legfiatalabb 
^e!myisegből (^knem egész Ke- dekről nemzedékre arról a föld- egyeteméről, az uzshorodiról jöt- 
let-Európat ellátják. rg| álmodoztak, amely a nagybir- tek ide vakációra. Az osztrák-ma-

Ar-AT M»» MM. tokosok kezeire" került. Kenyér gyár uralom idején, csaknem az
AhuL MAB NEM KISEKT eieinte csak nagy ünnepeken ke- első világháború végéig, Kárpát- 
A MUNKANÉLKÜUiSíÉG rült az asztalra; hétköznapokon alján még elemi iskola is alig 
BÉBIÉ pedig rendszerint csak kukorica^ akadt, amelyben ukrán . vagy

kásán éltek, — ez volt a reggeli, orosz nyelven folyt volna a tani- 
az ebéd és a vacsora. " ' .. .......................

A látottak alapján szerzett ke
serű benyomást a vendégszerető 
verhovinaiak barátságos mosolya 
képes csak eloszlatni, akik jósziv- 
vel kínálják az arra vetődő ide
gent juhsajttal és tejjel. Ne kísé
reljük meg visszautasítani ezt a 
szerény vendéglátást, ha nem 
akarjuk megsérteni a gazdát.

— Az éhség évei elmúltak — 
mondja a hucul vagy ruszin. — hogy tanulmányait folytassa.

Az emberek „lementek8* a fáidra
gáról meggyőződnes3ünk, elegen- Egy alkalommal a huszti' já- kezdtek a Szvoboda és Botár köz- 
ao, ha megismerkedünk Kárpát- ragban fekvő Bursani hegyifalu- ségek határaiban fekvő földeken,

bánya alapjait. Mindez csupán a

ták a Verhovinát, ugyanúgy, mint 
a többi 1400 család,, akik a he
gyekből leköltöztek a völgybe. 
Más élet vár reájuk, aZ az élet, 
amelyet már a kárpátaljai pa
rasztok tízezrei élnek, akiknek a 
földreform, során sofctizezer bek" 
tár földet juttattak,

B. KrSnickij cikke 
a „Krasznij Flot“-ban

Most már senki sem fél Kár
pát-Ukrajnában a munkanéküli- 
ségtől. Ellenkezőleg, az ottani em
berek kényükre-kedvükre válogat
hatnak azokban a szakmákban, 
amelyekben dolgozni akarnak: 
Iván Ivanovics Turjanica, az Össz- 
szövetiég'- Kommunista (bolsevik) 
Párt Területi Bizottsága titkárá
nak, a Területi Végrehajtó Bizott
ság elnökének Szavai szerint 
,,annyi itt a munka, hogy sz egész 
Ukrán Köztársaságnak jutna be
lőle". S hogy e szavak valódisá-

tás. Az egyetem a Kárpátaljai uk
ránok számára megvalósíthatatlan 
álom volt.

A jaszinyai legények és leányok 
örömmel, az irigység leghalvá
nyabb árnyéka nélkül fogadják a 
diákokat: most már mindenki szá
mára lehetővé vált, hogy tanul
hasson: ha nem ezidén, akkor jö
vőre, ha nem Uzshorodra, akkor 
Kievbe, vagy Moszkvába mehet.

Műemléknek nyüvánUfák

ahal Petőfi Súmdor esküvőjét tartotta

Ukrajna ötéves tervével.

MINDEN ERAVEL A 
SZOLGÁLATÁBAN

NÉP

Uzshorodon (Ungvár) láttam 
Kárpátalja hatalmas dombortér
képét, melyen kijelölték az el jő-........ .....
verdő építkezések helyeit. Minden rékolás, sem a ’gómeskutak nyi- 
természeti kincset, amiben ez a korgásá nem volt hallható. Hosz- 
kls hegyes-völgyes ország gazdag, RZU keresgélés után egy száz év 
az emberiség szolgálatába állita- körüli öregembert találtam, 
nak: az ásványi kincseket, a se- ( __ 1
bes hegyipatakokat és folyókat, ki, sIitkörézvc a napfényben, 
melyeknek partiéin már rakták a 
vízierőművek alapjait.; a Kárpá
tok magaslatainak szépségét, ahol 
magaslati gyógyhelyeket és mnne- 
dékházak.af ép’tcnck; a fát., mely
kőn gyönyörű bútor lpf<z és papír, 
valamint cgvr.écea ház-ok azok :v.á- 
mára. akik rzir’n’.g nyomorúságos 
viskókban 1 ni:lak. __  ___ _ ____

Négy öt óra hosszat. tart. a. gep- egyetlen öregember maradt a fa
luban, hogy őrizze a házakat.

Egy napon lementem ezekhez 
az átköltözöttekhez, akik uj életet

ba vetődtem el, ahol rögtön fel- azokon a földeken, amelyek az- 
tünt nekem, hogy az uccák üre- előtt etty magyar földbirtokos tű
sek: sehol egy teremtett lélek! 
Mély csend ült a falun, a házak 
ajfajai és ablakai deszkákkal be- 
szögezve, belülről elreteszelve. 
Nem gomolygott a tűzhely füstje 
a házikók fölött, sem kakaskuko-

aki 
az cgyellen nyitott ablakon hajolt

— Hová lettek az emberek, bá
csik ám ?

— Az emberek? 
lementek a földre - 
crcg. Ezek szerint tehát én, meg 
az öregember az égben voltunk.

A Tisza völgyében száznegyven 
újdonsült burnní para.aztcsalád 
műveli a földet, ér, csupán ez a.z

lajdonában voltak.
Az első, akivel a bursaniak kö

zül találkoztam a Tisza völgyében, 
a 43—15 éves Fodor Szuszik volt. 
Szuszik megmutatta a mintegy 
két és fél hektárnyi földet, mely
hez a földosztás alkalmával ju
tott, és megemlékezett a Verhovi- 
náról, ahol mindössze 200 négy
zetméternyi földje volt.

— Olyan érzéseim voltak azon 
a szűk darabka földön, mintha a

SZATMAR. — Szatmár vármegye vezetősége felterjesztést intézett Bn- . 
karestbe a Műemlékek Országos Bizottságához, kérve, hogy az értődi 
várkastélyt nyilvánítsa műemléknek és védje meg az enyészettől. A nevezetes 
kastélyt 1730-ban Károlyi Sándor építette a régi, sokszor elpusztított és ak
koriban is rombadőlt erdődi vár helyén. Ennek a kastélynak kápolnájában tar
totta esküvőjét Petőfi Sándor 1847 szeptember 8-án Sze.ndrey Júliával.

Maga a kastély még tűrhető állapotban van. mert IWG-ban államkőltsé- 
gén renoválták. Most már azonban erősen meglátszik r- jta az nitelt hossz» 
idő, amely alatt nem javították s ehhez járul, hogy egyes lelkiismeretlen, 
emberek lopkodják onnan az épületanyagot.

Bukaresti híradás szerint a Műemlékek Országos Bizottsága helyt adott 
Szatmár vármegye kérelmének.

Az emberek
mondotta az sírban feküdnék — mondotta.

Amikor megkérdeztem tőle, ho
gyan és miből éltek ott, Szuszik 
igy válaszolt:

— Ha volt kukorica, akkor azt 
ettük háromszor napjában. Ha pe
dig nem volt, akkor háromszor 
feküdtünk le koigó gyomorral, 
éhhalálra ítélve.

Lendüleaés munkába kezdjek 
a tordamenifeí MNSz ifjak

TORDA — A MNSz arinyos- 
tordamegyei szervezetének ifjú
sági bizottsága járási értekezlete
ket tartott. Az értekezleteken 
megvizsgálták az eddig elvégzett 
munkát, megállapították a hiá
nyosságokat és a Román Mun
káspárt vezetősége második ple 
náris ülésének határozata alap
ján ni munkatervet készítettek. 
A MNSz aranyostordamegyet if
júsági csoportja fogadalmat tett, 
hogy a szervezeti élet fellendítése 
érdekében komoly versenyt szer-

vez mcgycszcrte és fő feladatá
nak tekinti az ifjúság ideológiai 
nevelését..

kolozsvári mozik műsora.
CAPITOL: Párls gyermeke. Hatal

mas alkotása a nagy francia forra
dalomnak.

FORUM: Keresek egu asszonyt. 
Péntckcn szakszervezeti tagoknak 50 
százalékos kedvezmény.

NFlPMOZGÖ (Popular): Nyári 
szünet. Az előadások szünetelnek.

SFTFCT: Nyári szünet
TIRANIA: Az 1000 arcú hős.



I

a fej & I Ott sása
a szabadságharcos spanyol 

és görög ifjúság®c _ mellett
'■ VARSÓ — A munkásiíjuság 
varsói nemzetközi értekezletén 
elsőként Herbert WiHiams, a De
mokratikus Ifjúsági Világszövet
ség titkára szólalt fel, aki a mun- 
kásifjuságnak a politikai és gaz
dasági jogaiért, a békéért, a sza
badságért és a függetlenségért 
folytatott küzdelemben való egy
ségéről beszélt. Utána az olasz, 
az indiai, a francia, a köztársa
sági spanyol és a szabad görög

ifjúság 
Utóbbi 
szágban 
a Köztársasági 
demokratikus ifjúságának.

Az értekezlet határozati javas
latot fogadott el, amely kimond
ja. hogy az egész világ demokra
tikus ifjúsága szolidaritást vállal 
az országa szabadságáért és füg-. 
getlenségéért harcoló spanyol és 
görög ifjúsággal.

kiküldöttje szólalt fel. 
tolmácsolta a Görögor- 
küzdő ifjúság üdvözletét 

Spanyolország

Az amerikai ifjúság Európá
ban lévő képviselője bejelentette, 
hogy az értekezletről részletesen 
beszámol az amerikai munkásif- 
juság szervezeteiben, amelyek 
nem képviseltethették magukat 
az értekezleten, miután a kül
ügyminisztérium megtagadta tő
lük az útlevelet, hogy ezzel is el
szigetelje az amerikai ifjúságot a 
világ demokratikus ifjúságával 
való együttműködéstől.

Törvényrendelettel határozta meg 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége 
az államosított vállalatok 
legfőbb feladatát és működését

Az ebbe a csoportba tartozó vál
lalatok kötelesek külön ügyosztályo
kat szervezni, a tervek, a beruházá
sok, a műszaki ellenőrzés, a munka és 
bérszabályozás, valamint a káderek 
és a nevelés ügyeinek elvégzésére. 
Ezeket az újonnan létesített ügyosz->

BUKAREST. — A gazdasági szak- 
' minisztériumok, az ipari központokon 
keresztül, számos körrendeletét és 
uțasitâst küldöttek az államosított 
vállalatoknak. Ezeknek az utasítá
soknak és körrendel eteknek az a cél
juk, hogy összhangba hozzák azokat 
a magasabb politikai elgondolásokat, tályokat is közvetlenül a vállalat 
amelyek az államosítás jogi és gaz* igazgatója ellenőrzi, mert ezeknek 
dasági alapját képezték.. A gazdasági helyes és- cselekvő működésétől nagy
szakminisztériumoknak és az ipari bán függ azoknak a feladatoknak a 
központoknak az az állandó törekvé
se, l^gy az államosított ipart terme
lővé, termelékennyé és kifizetővé te
gyék. Ugyanakkor pedig a munkát a 
szocialista termelés kívánalmai sze
rint szervezik meg az üzemekben és 
'gyárakban.

Az államosított vállalatok szerve
zésére és működésére vonatkozólag a 
hivatalos lap julius 15-i 161. számá
ban megjelent 140. számú rendelet
törvény intézkedik.

■ ■ ' A LEGFŐBB FELADATOK
A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki. Ta

nácsának rendelettörvénye pontosan 
meghatározza az államosított vállalat 
tok főbb feladatait.

Az államosított vállalatok kötele
sek megszervezni és végrehajtani a 
termelési terveket, a beruházási elő
irányzatokat és elosztani a termelést,. 
Ugyanakkor a • szervezési szabályzat

végrehajtása, amelyeket demokrati
kus rendszerünk ró az államosított 
vállalatokra.

MEG KELL SZÜNTETNI 
A BÜROKRÁCIÁT

A szervezési törvényrendelet külö
nös súlyt helyez arra, hogy a válla
latok működésének zavartalan mene
tét úgy a termelés, mint az ügyvitel 
szempontjából biztosíthassák. Ennek 
ellenére, a törvény minden intézke
dése arra irányul, hogy az államosí
tott vállalatoknál minél jobban ki
küszöbölje a termelésnek és a válla
lat fejlődésének kerékkötőjét, a bü
rokráciát. Ennek tulajdonítható az, 
•hogy minél kisebb a vállalat, a tör
vényrendelet annál jobban leegysze
rűsíti a szervezési kereteket.

A másodfokú vállalatoknál csök
kentették az ügyosztályok számát és 

__ különös sul’yt) helyez a termelés, a ta_ 
a gyárak egyik legfontosabb felada. milmányi és a munkaelőkészitő ügy- 
tan! tűzi ki azt, hogy mindem lehető# • 
kövessenek el az önköltségi ár csők* 
kentése érdekében. Ennek a kérdés
nek végrehajtása abból az általános 
törekvésből indul ki, amely felada
tául tüzto maga elé a dolgozó töme
gek életszínvonalának emelését. Az 
állajmositott vállalatok kötelesek a 
termelési eljárást tökéletesíteni, a 
termelvényeket standardizálni és uj 
ipari cikkeket gyártani.

A rendclettörvény megszabja azo- i 
kát a fontosabb irányelveket, ame
lyeknek szemelő'tt tartásával a válla
latok vezetői kötelesek hivatásukat 
betölteni, mert a nagyvonalú munka. • 
'terv megvalósítása, biztosítja az ál- , 
lamositás teljes sikerét.

A szervezési rendclettörvény első 
szakasza többek között kimondja azk. 
hogy . „az állam iparvállalatai olyan 
termelési egységek, amelyek az önálló 
gazdálkodás elvei alapján működ
nek." Ennek a rendelkezésnek meg- , 
felelő'en. a vállalatok továbbra is 
megtartják jogi, ügyviteli, műszaki és 
pénzügyi egysegüket.

HÁNYFÉLE ÁLLAMI VÁL
LAL/) T LÉTEZIK?

'osztályok helyes megszervezésére.
A harmadik fokú vállalatoknál to. 

vább csökkenti a rendelettörvény a 
vezetői kereteket, mig végül a hato
dik csoportba tartozó kisebb vállala
tok szervezési {módozatairól intéz
kedik. ’ _

A hatodik csoportba tartozó kis jai részletesen beszámoltak az or- 
iparvállalatok szervezése egyszerű 
tervek alapján történik az uj terme
lési módszerek szellemében, amely 
merőben különbözik a mult tőkés 
rendszerétől.

AZ EGYÉNI KEZDEMÉ
NYEZÉS

elnöklete alatt az Állasai Gabcüa- 
begyüjtő Bizottság kedden reggel 
értekezletet tartott.

Az értekezleten a. bizottságnak 
helyszíni ellenőrzéseket végző [ag-

szag különböző megyéibe» folya- 
matbasi levő cséplési és gabonabe- 
gyüjtő munkálatokról. A beszá
molók szerint az 'egész országban 
a kiadott tervek érteimében min
den zökkenő nélkül folynak a 
cséplési munkálatok és a dolgozó 
parasztság örömmel adja munká- 

Ezeknél a kis vállalatoknál is meg. ja gyümölcse feleslegének kis rá
találjuk azokat a szerveket, amelyek szét a munkásságnak és a városok 
a szocialista tervgazdaság tudomá. kétkézi és szellemi dolgozóinak.

A szervezési rendclettörvény hat
féle vállalatot kíilönbó/.tot meg. Az 
elsőfokú vállalat,.k sorába tartoznak 
r.7. ország legnagyobb vállalatai, nme.' 
lyeknek élén egy igazgató áll, aki a 
vezetése alatt, álló vállalat teljes ügy
menetét. köteles ellenőrizni. Az íilla- 
mositolt vállalat igazgatója ezenkí
vül köteles ellenőrizni összes munka, 
társainak tevékenységét és dönt a 
vállalatot érdeklő összes fontosabb 
kérdésekben. Az államosított vállala
toknak ezen exportjába tartozó vál
laltoknál egy igazgatóhelyettes is 
működik, nki egyben vezeti n beszer
zési és eladási osztályt, egy főmér
nök, 'mint a vállalat. miiszjiki igaz- 
giitoja és nz igazgató első helyettese 
valamint egy főkönyvelő.

Haíáslíöriikíst a szaSunSaiszlériumsk vették át
BUKAREST (Agerpres) — A hivatalos lap tegnapi számában megjelent a Nagy Nemzetgyűlés 

Elnöki Tanácsának rendelettörvénye, amelynek értelmében az 1947 julius 15-i 252. számú és a 28— 
1948. számú rendelcttör vények alapján működő Legfelsőbb Gazdasági Ellenőrzési Igazgatóság ellen
őrzési jogköre átszáll a gazdasági szakminisztériumok hatáskörébe, amelyet ezek a jövőben, ennek 
a rcndclettörvénynck intézkedései alapján gyakorolnak. A minisztériumok vagy intézmények melleit 
működő ellenőrök, akárhányszor köztörvény szerinti vagy gazdasági bűncselekményt fedeznek fel. 
erről értesítik a beliigymiszintériumot, amely egyedül jogosított az ügyben köztörvényi vagy a kü
lönleges törvények értelmében vizsgálatot elrendelni. A szabotázs ügyek kivizsgálása és tárgyalása 
a 851—1945. számú szabotázs-törvény rendelkezései szerint történik, olyan mértekben, amennyiben 
nincs ellentétben a jelen rendelet törvénnyel.

A Gazdasági Ellenőrzés Legfelsőbb Igazgatósága vagy a megyei gazdasági ellenőrző szervek
nél a rendclettörvény megjelenése előtt folyamatba tett vagy folyamatban lévő ügyeket, a törvény
nek a hivatalos lapban való megjelenése napjától számított 10 napon belül, át kell tenni az illeté
kes törvényszék ügyészségéhez a 351—1945. számit törvény szerint; eljárás foganatosítására, vagy a 
belügyminisztériumba kell azokat megküldeni a vizsgálat folytatására.

A 351—1945, számú törvény 34. szakaszában irt közigazgatási jellegű büntetéseket csak az a 
minisztérium alkalmazhatja, amely az illető vállalatba sorolt gazdasági ágat vezeti, akár saját szer
veinek kivizsgálása alapján akár a belügyminisztérium segítségével.

A gazdasági ellenőrzés legfelsőbb igazgatóságának javai az Állami Tervgazdálkodási Tanács 
tulajdonába megy át. Ugyancsak az Állami Tervgazdálkodási Tanácsnak kell leszállítani a gazdasági 
ellenőrzés legfelsőbb igazgatóságának le nem szállított rcndcléscktL

a k^Eigasgatösí Mvatalok 
számbavétele

BUKAREST. — Az Állami Tervgazdálkodási Tanács rendelete 
értelmében az egész ország terültén megkezdődött a közigazgatási 
hatóságok, intézetek és intézmények számbavétele.

A közigazgatási egységek számbavételének célja az, hogy meg
ismerjék a különböző közhivatalok és közintézmények égé z tevé
kenységét, felszerelését és minden, a jövőben kidolgozásra váró ter
vek elkészítéséhez szükséges adatokat. Éppen ezért, számbaveszjk 
mindazokat a közigazgatási hatóságokat, intézeteket és közintézmé
nyeket, amelyek az állami költségvetésben vagy a helyi közigazga
tási egységek költségvetésében szerepelnek.

A közigazgatási egységek számbavételének munkálatait és fel
ügyeletét a központi statisztikai hivatal végzi a minisztériumok se
gítségével. A számbavétel tartama alatt minden megyében a főis
pán elnökletével technikai bizottság működik, amelynek augusztus 
21-ig bezárólag be kell terjeszteni a megyei munkálatok eredmé- ' 
nyeit.

A közigazgatási egységek számbavételének eredményéből az ál
lami Tervgazdálkodási Tanács megismeri majd az ország közigaz
gatási egységein'ek hiányait és szükségleteit és megteheti a megfe
lelő intézkedéseket ezeknek a hiányosságoknak teljes felszámolá
sáért, _ . . '

Olcsóbbak lesznek 

a mezőgazdasági termékek 
Leszállifotíák 10 ssáralékra a mező nasfiasági 

termékek eladása után járó százalékos adót
BUKAREST. (Agerpress.)— A termékké nyilvánítja, igy tehát a tér. 

pénzügyminisztérium körrendeletét melőnél történő oldások után 10 szó
küldött az ország összes pénzügyigaz- zalék százalékos adót kell lei 
ga tés ágainak, amely utasításokat tar. róni. Amennyiben a termelők saját 
talmaz és szabályozza a gazdasági elárusító helyeiken adják el ezeket a 
termékek eladásának adóügyi vonatț. 
kezásu kérdéseit.

A pénzügyminisztériumi körrende
let értelmében a mezőgazdasági ter
mékek és ezek származékai eladása 
Után járó 14 százalék százalékos (imp. vagy tárolási helyre való szállítása

nyos szempontjainak (megfelelően, hi
vatott megszervezni és kifejleszteni 
az ipari termelést.

A rendelettörvény intézkedései 
azonban kizárólag csak keretek. A 
rideg szakaszok intézkedéseit az ál
lamosított vállalatok vezetői egyéni 
kezdeményezésekkel bővíthetik. A 
vállalatok vezetó'inek hatáskörérő'l és 
felelősségéről intézkedve, a rendelet
törvény harmonikusan egybeolvad az. 
zal az uj eszmevilággal, amely ma 
minden dolgozót áthat, amikor a gyá^ 
rakat magáénak tekinti és mint sa
játját és népének tulajdonát, igyek- proporțional) adó 10 százalékra csők- alkalmával, a forgalmi-és fogyasztási 
szik azt a széles dolgozó néptömegék kent. adóval egyidejűleg, a borsajtóban

felárusitó helyeiken adják el ezeket a 
mezőgazdasági termékeket, 14 száza-, 
lék százalékos adót kell fizetni az ok 
adás után. Á pénzügyminisztérium el* 
rendelte, hogy a bornak és pálinká
nak a termelés helyéről az eladási,

szik azt a széles dolgozó néptömegék kent. adóval egyidejűleg, a
életszínvonalának; feljavítására fel- A pénzügymimsztőrinmi körrende- érvényes ár után 14 százalék százaié» 
használni. let a bort és pálinkát mezőgazdasági kos adót kell fizetni.kos adót kell fizetni.

a gabonagyüjtés mosakálaíaárnak 
zavartalan menetét

SW-ss messiások mmts efSárást isidstmíak a 
dsbotsameoei Hezőgazda&á&i ellesi

BUKAREST. — A bukaresti rá- A kulákság most is elzárkózik at- tudtak az ellenőrző közegek. A fe- 
dió jelentése szerint SteHan Ta- tői, hogy segítsen az üzemek és lelősség nagyrészt a megyei gaz- 
nasescu, helyettes belügyminiszter gyárak munkásságán, akik az or- Öaságj kamara igazgatóját is ter- 

' ~ ' szág áeigozó népének jólétéért fű- he]i, akit (hivatalától azonnali ha- 
radságot nem ismerő munkával ■t'" ’ -- ’ J‘
dslgoznak. A nagygazdák külön
böző mesterkedése, amellyel el 
akarják vonni termett gabonáju
kat a beszolgáltatás elől, megtö
rik a dolgozó földmüvesség éber
ségén és könyörtelenül lesújt rá
juk a népi igazságszolgáltatás 
ökle.

A bizottság a jelentésekből 
megállapitetta azt is, hogy Szamos 
megyében nem folyik a munka 
úgy, amint azf a vonatkozó mi
niszteri rendelet előírja és az ille
tékes szervek éberségének hiánya 
miatt súlyos visszaéléseket tapasz-

tállyal felmentettek és megindí
tották ellene a bűnügyi eljárást.

Az indítványok után, a bizottság 
azt a határozatot hozta, hogy a 
gabonának a vasúti kocsikba tör
ténő berakását vasárnap is lehet 
végezni, mert a gabona mielőbbi 
tárolása halaszthatatlanul fontos 
nemzetgazdasági érdek. A vasufi 
kocsikba 15 tonna gabonát lehet 
rakni.

A bizottság határozata kimond
ja azt is, hogy a Romcereal, Álla
mi Gabona Társaság megbízottal 
sokkal fokozottabb figyelemmel 
őrködjenek a gabonabcgyüjtés 
munkálatainál, nehogy ott »z éber
ség hiánya visszaélésekre adjon 
alkalmat.

A gabonaszállitás élénkebbé té
telére elhatározták azt. hogy a 
Bega-csatorna tisztítási munkála
tait azonnal megkezdik, mert ez
zel is biztosit jók a Bánság és Tö
més megye gabonafelcslcgének az 
ország kevésbé gazdag vidékeire 
való szállításának meggyorsítását.

Az állam megfelelő mennyiségű 
üzemanyagot utal ki a cséplőgépek 
zavartalan működésének biztosítá
sára Ezzel nagyban hozzájárul 
ahhoz, hogy a cséplési munkálato
kat idejében lehet, majd elvé
gezni.

A bizottság belső ügyrendi kér
dések tárgyalása titán hntározn- 
1 ilng kimondta azt is. hogy nz el
lenőrök n-’g fokozottabb mérték
ben örködnek arra, boga’ a városi 
és falusi kétkezi és szellemi dol
gozók mindennapi kenyerét éber
ségével és lelkiiímprcfes, odaadó 
műnk ójával bi zt ősi tsn.
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Üdvözöljük as uj Népújságot
Jelentős fordulat következett be a Székelyföld sajtóéletében. A 

Magyar Népi Szövetség két lapja, a brassói Népújság és a marosvásár
helyi Szabad Szó egyesült s augusztus 10-től Népújság címen Maros
vásárhelyt jelenik meg. A két vidéki jellegű lap helyett tehát a szé- 
kelység egy uj, erős napilapot kapott.

Népi demokráciánk mai, szociálizmus felé haladó szakaszában 
nemcsak természetes, de érthető is ez a lépés. Érthető és szükséges, mert 
szociálizmus felé haladásunk a fokozottabb osztályharc jegyében tör
ténik, amikor az eddiginél is nagyobb szükség van a legkomolyabb fel
világosító^ és politikai nevelő munkára, a tömegeid mozgósítására és 
helyes irányítására. Szükség van kemény és határozott állásfoglalása 
éber sajtóra, mely fegyvert jelent a dolgozók harcában, támogatást gaz
dasági erőfeszítéseikben.

A harc előttünk álló uj szakasza azonban az eddiginél nagyobb és 
súlyosabb feladatokat ró minden sajtóorgánumunkra, A népi sajtónak 
törekednie kell arra, hogy szerkesztőségeit megerősítse, nagyobb súlyt 
helyezzen a lap elterjedésére a politikai és ideológiai színvonal emelé
sére, mozgósító, nevelő és irányitó jellegének tökéletesbitésére, Ennek a 
törekvésnek a jegyében indult útjára az uj Népújság,

Laptársunknak harcos üdvözletünket küldjük.

A ROMÁN VÖRÖSKERESZT ma
rosvásárhelyi fiókja Marosszent- 
györgy községben 33 szegénysorán 
román és magyar gyermeket nyaral
tat. A gyermekek gondozásával és 
nevelésével a beosztott tanítónők és 
diáklányok foglalkoznak.

KÖZEL 5 MILLIÓ LEJ ÉRTÉKŰ 
ut, hídépítési, illetve javítási mun
kálatok elvégzését vették tervbe 
Maros-Torda megyében. A mérnöki 
hivatal számítása szerint ebből csak 
2,397.000 lejt tesz ki a készpénz ki
adás, mert a munkálatok nagyrészét 
a megye lakossága önkéntes munká
val fogja elvégezni,

KESKENYFILM VETÍTŐ gépke
zelőt keres a dési Vasutas Szakszer
vezet. Az érdekeltek felvilágosítás 
végett forduljanak a CFR Szakszer
vezethez, Dés.

A KOLOZSVÁRI TÁRSADALOM
BIZTOSÍTÓ INTÉZET székházénak 
III. emelet, 66. számú szobájában, 
1948 augusztus 24-én délután 5 óra
kor, nyilvános árlejtést tartanak a 
kolozsvári Társadalombiztosító Inté
zet részére szükséges javítási és 
felszerelési munkálatainak elvégzé
sére. A nyilvános árlejtést az állam
számviteli törvény, valamint az ár
lejtés alapjául szolgáló árlejtési fel
tételek szerint tartják meg. A spa
nyolviasszal lezárt árajánlattal egy
idejűleg az ajánlat összegének tör
vényes 5 százalékát óvadék címén 
készpénzben kell letenni vagy a 
pénzügyminisztérium jóváhagyói 
végzésével ellátott bankbiztositéki 
okirattal. A végleges odaítélés al
kalmával, az óvadékot 10 százalék
ra kell kiegészíteni. Bármilyen fel
világosítást az ügyvezetési osztály a 
66-os szobában naponta 12 és fél 2 
óra között ad.

SZÖLÖSI TERÉZIA^ Bányász
utca 51. és POP SUSANA, For
rás-utca 13. szám alatti lakosok 
elvesztett személyazonossági iga
zolványát szogáltatták be a rend
őrségre. A tulajdonosok átvehetik 
a Világosság szerkesztőségében 
minden délután 6 és 8 óra közöt. 
MENESZTETTÉK ÁLLÁSUKBÓL 

a gabonabeszolgáltatá3nál elkövetett

TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYA
MOT szerveztek meg Udvarhely 
megye tanárai és tanítói részére. A 
tanfolyamot augusztus 14—25 között 
tartják meg.

NICOLAE POPESCU-DOREA- 
NUT a miniszterelnökség uj ve
zértitkárává nevezte ki a Nagy 
Nemzetgyűlés1 Elnöki Tanácsa. Ki
nevezését a hivatalos lap pénteki 
száma közli. Az uj vezértitkár 
10-én Groza Péter miniszterelnök 
előtt letérte a hivatali esküt.

HALÁSZATI TILALMAT rendelt 
el bizonyos körzetekben a földműve
lésügyi minisztérium, 
egyes vidékek 
csökkenésére.

tekintettel 
halállományának

3396 VAGON 
törtek be eddig 
A megyei gabonabegyüjtési 
zottság ülést tartott és elhatároz-, 
ta, hogy a cséplési és gabonabe
gyüjtési munkálatoknál kiváló 
eredményt elért községi tisztvise
lőket dicséretben részesíti.

A „TÁRSADALOM EGYESÜ
LET" augusztus 17-én reggel 8 
órakor, Kolozsvár, köztársaság - 
utca 8. szám alatti székhazában 
rendkívüli közgyűlést tart, az 
alábbi tárgysorozattal: 1. Határo
zathozatal a Köztársaság-utca 48. 
és .Árnyas-utca 1. szám alatti in
gatlanok ügyében. 2. Javaslatok 
és indítványok. Amennyiben a fent 
megjelölt időben és helyen az egye
sület tagjai nem jönnének össze 
az alapszabályok által előirt szám
ban, úgy a közgyűlést augusztus 
17-én este 8 órakor ugyanazon a 
helyen és ugyanazzal a napirend
del tartják meg, amikor a jelen
levő tagok létszámára való tekin
tet nélkül érvényesen fognak ha
tározni.
TEMESVÁRON a városi tisztvise- 

visszaélésekért László Károly gyér-. lök és alkalmazottak közül 170-en 
gyóremetei segédjegyzőt, «üti hamis --- *■ • ...........................
adatokat közölt a vetésterületekről, 
Kovács Ambrus gyergyóuj falusi
gazdasági elöljárót és úgyszintén 
Szilágyi Ferenc Csomaíalva gazda
sági elöljáróját, akik elszabotálták a 
rájuk bízott munkát.

A 28 SZÁZALÉKOS GYERMEK
HALANDÓSÁG csökkentése érde
kében Bodola község egészségügyi 
tanácsa ülést tartott az egészségügyi 
minisztérium rendeletének megfele
lően, amelyen a községet 11 kerü
letre osztották fel és a keddi és 
pénteki napokon speciális orvosi 
vizsgálatot rendszeresítettek a gyer
mekek és terhes anyák részére, me
lyen megállapítják esetenként a tej 
és tápliszt kiutalások szükségessé
gét is. A csecsemők rendszeres táp
lálását a napközi otthon végzi.

GABONÁT gyüj- 
Temes megyében.

bi-

segédkeztek a városi házak lebon
tásánál, valamint a városi alkalma
zottak részére épülő két épülettömb 
munkálatainál.

A FELV1NCI ARLUS-kör kultur- 
bizottsága a helyi MNSz és Ekések 
Frontja műkedvelői ifjúsági cso
portjának közreműködésével au
gusztus 15-én este 8 órakor műso
ros táncestélyt rendez.

A nagyváradi gyárak és 
ÖZEM EK Olvasóköröket, létesítet
tek. Az ebédszünetben egy dolgozó 
felolvas és utána közösen vitatják 
meg az anyagot. Szép eredmény
nyel működnek a Szeszgyár, Au
rora és Metaloid olvasókörei.

Az ifjúsági Egység
■ BfcShM Imsdeimeit 

az Állami Magyar Színházban tarifák meg 
400 ifluniunkássportolA vonni fel számlálói és vasárnap Kolozsváron

KOLOZSVÁR, Az augusztus 
l!f—15-i Ifjúsági Egység Kupaver
senyekéit példátlan nagy érdeklődés 
előzi meg nemcsak Kolozsváron, 
hanem országszerte. Tizenkét vár
megye közel lf00 ifjúmunkás spor
tolója vonul fel szombaton és va
sárnap Kolozsváron, hogy eldönt
sék az országos döntőbe váló beju
tást az egyes sportágakban.

A „Ghcorghvu-Dej" városi sport
telepen sorra kerülő versenyeken 
a Kolozs megyéhez tartozó legjobb 
tordai, dési és besztercei női és 
férfi ifjúmunkás sportolók már 
megérkeztek Kolozsvárra és meg
kezdték edzéseiket, hogy felkészül
ten álljanak ki erre a nagy küz
delemre.

AZ ÖKÖL VIVŐ OSZTÁLYOZÓ fiS 
DÖNTŐ MÉRKŐZÉSEKET az erede
ti tervektől eltérően, nem a keres
kedelmi fiúiskola tornatermében, ha
nem as Állami Magyar Színházban 
tartják meg. Szombaton este 8 óra
kor az osztályozó küzdelmekre, va-

kai számokban is. Mind a síkfutás
ban, mind a többi számokban negy
ven-negyven Induló van. A röplabda 
és a sakk-tornán kívül a négy ke
rület labdarugó csapata is összeke
rül egymással. Szombaton délelőtt 
Szatmár—Maros, délután pedig Ko

sárnap este 8 órakor pedig a döntő lozs és Fehér megye csapatai ját- 
mérkőzésekre kerül sor. Minden súly
csoportban a négy kerület legjobb patát a Hadsereg Vasas, CFR Tex- 
ökölvivója kerül össze egymással és tila, továbbá a legjobb tordai és dési 
igy nagy harcra van kilátás a dön- játékosokból állítják össze. Vasár
tőbe való bejutásért. Ezek a mérkö- nap a vesztesek és a győztesek ját- 
zések olyan döníö fontosságúnak szónak.
Ígérkeznek, hogy az ökölvivő Sző- A szombat—vasárnapi Ifjúsági
vétség Bukarestből küldött ki játék- Egység Kupa-versenyekre való tekin- 
vezetőket az egyes mérkőzések leve- tettel a Népsport Szervezet minden 
zetéséra. más sportverseny rendezését letü-

Szép küzdelem várható az atléti- tolta

színak egymással. Kolozs megye csa-

A kolozsvári Labdarugó Kerület 
és Játékvezető Testület 

uj vezetősége
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Tagok: Polareczky János, Reiter A Játék

Népsport Szervezet tegnap ești ule- Jenő Puscariu Pavel és Varga Al- Testületének titkára: Sípos István. 
,-en, a Labdarugó Szövetség jováha- bért. Ez a bizottság jelöli ki az Tagok: Czinczár Imre, Móldován 
gyásayal, a következő tagokat jelölte Északi Labdarugó Ligához tartozó Vasile, Muresan Anton és Bindász 
xi a labaarugó kerület es a Játék- összes C-liga mérkőzések játékve- József, 
vezető Testület élére: .....

Az Észalti Liga titkára: Barsan 
Ioan. Szervező: Telea Jenő. Techni
kai felelős: Schipor Constantin. 
Sajtó és propaganda: Badescu Dra- 
gos. Adminisztrációs vezető: Mihály 
Dávid.

A Labdarugó Kerület titkára: 
Győri Endre dr. Szervező: Telea 
Jenő. Sajtó és propaganda: Takács 
György,- Adminisztráció: Fogarasan 
Ioan. Testnevelésügy: Comanaru 
Gheorghe. Technikai vezető: Hirsch 
Elemér dr. Tagok: Constantinescu 
Dumitru, Munteanu Nicolae, Crisan 
Vasile és Rotsing József.

Az Északi Liga Játékvezető Testü
letének titkára: Russu Gábriel dr.

A kolozsvári Tagok: Polareczky János, Reiter A Labdarugó Kerület Játékvezető

bért

zetőit.

Ez a bizottság jelöli ki az Tagok: Czinczár Imre, Móldoyán

Varga Albert vezeti a csütörtök? 
döetö mérkőxásí

calu, Roman, dr., Coracu.
CFR: Costea — Demeter, Fetecan 

I. — Bálint, Kalló, Nistor — Nagy 
István, Kovács IV., Váczi, Ferenczi, 
Candrea. ;

A Minerul—Textila-mérkőzés dél
után 4 órakor kezdődik Rosher Dá
vid vezetésével. Határjelzők: Gáli és 
Szabó. A CFR—Vasas törpe mérkő
zés játékvezetője dr. Stern Ignác. 
Határjelzők: Calatan és Kiss.

KOLOZSVAR. — A csütörtök dél
utáni U—CFR Pronosport Kupa
mérkőzés döntőjét, melyet pontban 
6 órakor a „Gheorghiu-Dej“ városi 
sporttelepen játsszanak le, Varga Al
bert vezeti. Határjelzők: Vizireanu 
és Harasztosi. A két kolozsvári csa
pat a következő összeállitásban ját
szik:

U: Crăciun I. — Vigu II. dr. Med
red — Crăciun II., dr. Luca, Radu- 
lescu — Zahan, Medrea III., Das-

1 Oermals és a BE1C hnlsiezöí iagf&án’/án, 
lasflárahta és laonársta

KOLOZSVÁR. — A Dermata és 
í BEAC teniszcsapatai nagy lelke
sedéssel készülnek az NB I-es 
küzdelmekre. A bőrgyáriak férfi 
csapata Radó, Bekő összeállitásban, 
vasárnap 
Sportul 
együttese 
Senedck
;ásban Nagykárolyban játszik a CFR 
együttese ellen. A Dermata fiú és 
eánycsapata Tömör, Micu, Well-

Nagybányán játszanak a 
Muncitoresc (volt Phönix) 
ellen. A Dermata fiú- és 
Júliái Halászná összeálli-

mann II. és Mestitz összeállitásban 
Nagyáradon játszik az ottani CFR 
ellen, a BEAC III. férfi teniszcsa- 
pata Holicska, 
tásban pedig 
ahol a Sportul 
ellen mérkőzik
nokságok küzdelmei során.

Burghardt összeálli- 
Nagybányára utazik, 
Muncitoresc csapata 
meg a Nemzeti Baj-

SPORTH8KEK-
■ — ASZTALI-TENISZ. A Temes
vár—Kolozsvár grafikai szakszerve
zetek közötti barátságos jellegű asz
tali-teniszversenyt augusztus 15-én. 
szombaton délután 4 órai kezdettel 
tartják meg a kolozsvári grafikát 
munkások szakszervezetének székha
zában, December 30-utcá 23 szám 
alatt.

/

vi- 
so-

A Rata vtsilebda csapata 
ma délután Nagy

váradon játszik
NAGYVARAD. — Az NB I-cs 

zilabda bajnokságok küzdelmei
ián a marosvásárhelyi RATA csa
pata csütörtök délután Nagyváradon 
játszik a Szabadság ICO együttese 
ellen. A mai mérkőzés előtt a baj
nokság állása
1. ILSA
2. JMB
3. RATA 
l, Vasas
5. CFRB
6. ICO

a következő:
6 5 0 1
7 5 0 2
5 4 0 1
5 2 0 3
7 0 16
5 0 14

33:10 
10:16 
15:8
13:12 
11:29
5:21

10 
10
8
4
1
1

Elhalasztották a keríilstl 
uszóbajnoksáqok küz

delmeit

kolozsvári MNSz hírei: L-.-,™.
------------------------------- ' (Dohánygyár

J/crscnyzői iAugusztus 12-én, csütörtökön este 
7 érakor n TV. kerület szervezői 
gyűlése n Midéivel Református Egy-

hfizközr.ég Ilorca-ut 53. szám alatti 
nagytermében.

Augusztus 13-án, pénteken este 7 
órakor W-orvczőblzottságl ülés n 
szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházéban.

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúsági 
Egység Kupa-mérkőzésekre való te
kintettel a péntek, szombat—vasár
napra kitűzött kerületi uszóbajnok- 
ságok küzdelmeit augusztus 16. és 
17-re, hétfőre és keddre halasztot
ták cl. A bajnokságokon a Vasas, 

|BEAC, Universitatea, Dermata, CFR, 
' • és a Vízmüveié legjobb 

indulnak.
A kétnapos kerületi bajnokságo

kon legjobb időt elért versenyzői:, 
résztvesznek az augusztus 20—22-iki 
országos uszóbajnokságokon, melyet 
Bukarestben rendeznek meg az obe
ri strandfürdőben.

Kóssöntjiik a Kolozsvárra érkező 
ifjúmunkás sportolókat!

Kolozsvár sportkedvelő tömegei 
szombaton és vasárnap olyan 
sportmegmozdulásnak lesznek ta
núi, amilyenre Erdély munkás
sportjának történetében eddig még jelvények ‘ vásárlásával is hozzá- 
nem volt példa. Az augusztus hó 
14-én és 15-én lebonyolításra ke
rülő Ifjúsági Egység Kupa verse
nyein 16 erdélyi megye és két or
szágos munkabrigád-telep sporto
lói, mintegy 400 ifjú és leányver
senyző méri össze erejét, tudását, 
felkészültségét a „Gh. Gheorghiu- 
Dej városi sporttelepen" Kolozs
vár dolgozó tömegei előtt. A Ro
mániai Demokratikus Ifjúság Or
szágos Szövetsége szervezői, akti
vistái úgy rendezték a sportolók 
Kolozsvárra irányítását, hogy 
már napokkal előbb itt legyenek 
városunkban. így a szombati ver
senyek megkezdésének időpontjá
ig bőven áll a rendelkezésükre 
idő, hogy utazási fáradalmaikat 
kipihenjék, megszokják környeze
tüket, megismerkedjenek egymás
sal és megtekinthessék a sportpá
lyát, ahol versenyezni fognak.

A Demokratikus Ifjúság Orszá
gos Szövetsége megoldotta a 400 
erdélyi és a nemzeti munkatele- 
pen dolgozó sportolóknak elszállá
solását is. Bőséges élelmezésük 
szintén a jól megoldott feladatok 
közé sorolható. Az anyagi termé
szetű kiadások, költségek egyré-

szének megtérítése céljából utcai 
propagandagyüjtést is rendez a 
RDISz. Nem kétséges, hogy Ko
lozsvár sportszerető közönsége a

járul ahhoz, hogy ennek a mon
stre-sportversenynek minél jelen
tősebb legyen az erkölcsi és anya
gi eredménye.

Biztosak vagyunk abban, hogy 
a látogatottságban nem lesz sem
mi kívánnivaló és hiány, hiszen 
ilyen nagyszabású sportmcgnyil- 
vánulást, ahol jóformán minden 
sportág képviselteti magát, nem 
mindennap láthatunk Erdély fő
városában. Kolozsvár demokra
tikus dolgozó lakossága és sport
társadalma szeretettel várja a 
bumbesti-livazényi és szálva-tisói 
munkatelepck sportolóit és az Er
dély különböző részeiből összese- 
rcglctt ifjúmunkás sport-remény
ségeinket, akik tömeges részvéte
lükkel, fegyelmezettségükkel bebi
zonyítják, hogy méltóak akarnak 
lenni a Román Népköztársaság uj- 
szellemű, demokratikus erővel, 
tartalommal telített sportéletéhez. 
Szeretettel köszöntjük vendégein
ket, akik már itt vannak és kí
váncsian várjuk az izgalmasnak, 
nagyrányunak Ígérkező szombati 
válogató mérkőzések elkezdését, 
amelyeknek műsorát a sajtó már 
közzétette.



V

♦ A dollár milliomosok
Amerikájában

/

a szövetkezetekkel szemben és az mai. Csak á kölcsönös együttmükö- 
anyagellátás ujjászervez&st úgy te. dá’sel lehet bebizonyítani azt, hogy a 
kintik, mintha aibban a federáléknak ’ .... i:
nem lenne irányító szerepük.

— A központ észrevétele szerint — 
folytatja Kozma vezérfelügyelő —■

'—A gazdasá’ri élet átszervezésével egyes federálék hivatásuktól eltérő- 
kezdte nyilatkozatát Kozma Gyula lég fejtik ki tevékenységüket. A visz- 
* --- - • : 1—’- -1 szaélések megszüntetése érdekében

éppen a federálékra hárul a feladat, 
hogy megtegyék a szükséges lépéáo. 
kot. Ezért kapcsolatot kell teremte
ndők az állami áruelosztókkal és a 
megyei kereskedelmi igazgatósággal, 
hogy közösen összefogva küszöböljék 
ki a hibákat és hiányosságokat. Ott 
ahol a helyi szervek lehetőségeit a ne. 
kézségek felülmúlják, azonnal jelen. ______ __________________ __ _ __
tést kell tenni a Nemzeti Szövetke- feleljen a követelményeknek — fe- helyzetét 
zeti Intézetnek, hogy vegyék fel az jezi be tájékoztatását Kozma Gyula mindjárt á lényegen kell kezde- 
x^ui—-----— ................ .. nünk. A lényeg pedjg az. hogy .

Amerikával kapcsolóiban komoly 
munkanélküliségről beszélhetünk, tehát 1948-ban megint ott áll, 
Kezdjük azon, hogy az Egyesült mint 1939-ben és a létfenntartási 
Államokban már régen nincs 48 költségek és a bérek közötti sza- 
őrás munkahét, ami azt jelenti, kadék napról-napra szélesedik, 
hogy azok a szerencsések, akik
nek egyelőre még van munkájuk, 
lényegesen kevesebbet keresnek, 
mert nem dolgozhatnak egy teljes 
héten át.

Az USA-ban 1938-ban egy kon
gresszusi határozattal bevezették 
a 44 órás munkahetet., amelyet 
1940-ben ugyancsak törvényesen 
40 órára csökkentettek. Ezt az 
amerikai kormánykörök úgy tűn- 

— _ _ ----- - -----—a ------- --  a—xxy- tették fel, mint a munkásság ko-
Ennek az élősködőnek kártétele sárga színűvé változik. resi táplálékát és a szél segítse- moly vívmányát. Voltaképpen
felülmúlja a sásks, által a mező- A lárva mielőtt bogárrá válprá, gével nagy távolságokra eljut, 
gazdaságban okozott károkat, va- a földben bebáződik, a báb rózsa- Hideg és eSŐ3 időben elbuvik a 
lmnint a kaliforniai pajzstetü színű, vagy narancssárga színű, földben és ezért nem lehet meg- 
(&n Jose) gyinnolcsfáinkban oko- Az élősdi minél könnyebben va- találni, csak napos meleg időben* 
zott kartételét is. A kolorádó-bc- lő felismeréséhez tudnunk kell, A tninrád vhno-áL a
gár Észak^merikából terjedt el. hogy mind a' négy formájában A kdorado-lrogar itatását a 
Az első világháború idej^ aZ (tojás, lárva, báb. ^rgonyauitetvenyen háromszor
amerikai katonaság hurcolta be hol található.
” ’ ' ' A tojások a levélhet fonőlján

találhatók meg csoportosan, mint-

KOLOZSVÁR. — Az áDasni üzle
tek es szövetkezetek, közötti, kapcso
lat kiépítésével kapcsolatiban felke
restük Kozma Gyula vezérfelügyelőt, 
az INCOOP kolozsvári körzetének a 
őszelőjét.

Vezérfelügyelő — az ipari áruk el
osztását az állami központi áruelosö- 
tók, a ,,Ccntroccpi-Terfil“ és a „Cen. 
trocom-Metal“ végzik. A federálék 
feladata, hogy az ezek és a szövetke. 
«etek közötti kapcsolatot megteremt, 
sék. Megadják a szövetkezeteknek a 
'szükséges utasításokat, ellátják a 
szükséges áruval s ezáltal kiküszöbö
lik azokat a hiányosságokat, melyek 
az áruellátás terén adódnak.

A federálék azonban bizonyos fokú _ _ ____ __ _______
tartózkodó magatartási tanúsítanak érintkezést az illetékes minisztérium.’ vezérfelügyelő.

federálék magukévá tették a junius
7-én megtartott bukaresti szövetke
zeti értekezleten elhangzottakat. A 
szövetkezeti mozgalom csak igy 
tudja bebizonyítani, hogy uj felada. 
tokát tűzött maga elé és ezeket a fel
adatokat meg is akarja valósítani, amerikai lakosság életmódját. A 
Csak igy lehet gazdasági életünk za- -propaganda ezen a téren olyan 
vartalau menetét helyes elosztással ’’ ' — ■
biztosítani,

— A federálék feladatuk teljesítő, 
sével támaszai és irányitói lesznek 
továbbra is a megyei szövetkezeti há
lózatnak. Tevékenységüktől függ, 
hogy a szövetkezeti hálózat olyan 
szervezet legyen, amely mind gazda
sági, prind politikai tekintetben meg.

s egyre súlyosai!) a dolgoz ék é’aís
A reakciós propagandának 

egyik kedvenc eszköze, hogy a leg
ragyogóbb színekkel ecsetelje az

hivatalos amerikai statisztikai 
adatokra támaszkodik, amelyek 
már komoly kozmetikai műtéten 
estek át, de az objektív és gon
dolkodó szemlélő számára még 
igy, megszépített formájukban is 
elárulják .azt a rideg valóságot, 
amely mögöttük rejtőzik.

Ha az amerikai munkásság 
; akarjuk ismertetni.

nélküli volt az Egyesült'Államok* 
bán.

Ennyi* a munkanélküliségről. 
De a munkában lévők helyzete 
sem rózsás.

Az amerikai úgynevezett jobb
fizetésű munkás is képtelen arra, 
hogy magának és családjának 
tisztességes életmódot biztosítson 
— az átlagos munkásról nem is 
szólva.

A kaliforniai egyetem választ- . 
mánya megállapította, hogy az. 
amerikai munkás hetibére messze 
a létminimum . mögött marad.

AZ AMERIKAI MUNKÁS

Földműveseik figyelem!

agy Dogar; végezzük el évenként, rendszerint, 
amikor a növényzet zöld.

.. Az első ellenőrzést két “héttő a
Luxemburgba, Svájcba ég Német- 6^7 3Ö darab. A lárvák a lovélze- B-oveny Kapáiasa után vegezsuk. 
országba. A toápsdik világháború ten vannak és azsal táplálkoznak. jnagodikat két héttől a virágzás 
ideje alatt a né net katonai csa- A bábok 5—18 cm. mélyen van- előtt és a. harmadikat virágzás 
. ■ nák a földbe fbefuródva. utan_> a sz^ak elszasadasaig ve-
bogarat Ausztriában, Lengyel or- A kifejlődött bogarak a földben gezzük.

~ , Má. telelnek. Tavasztól őszig megtalál-

Franciaországba, onnan terjedt 
tovább Belg&imb*., Hollandiába,

azonban vívmányról szó sem le
het, mert a 40 órás munkahét 
Amerikában tárgyilagos szemmel 
nézve részleges munkanélkülisé
get jelent. _

A második világháború kitörése 
után 1943 januárjáig valamelyes 
javulás volt tapasztalható, dö még 
a legnagyobb háborús konjunk
túra idején is körülbelül 1 millió 
teljesen munkanélkülit mutatott 
ki a hivatalos, statisztika.

A HÁBORÚ BEFEJEIZKSE 
ÖT A

ideje alatt a né net katonai csa
patok terjesztették el a kolorádő- «uk a földbe fbefuródva.

.Jogban, Cs^szlovákiában,'”’ MÁ. telelnekfTavasztórőszig megtalál- A burgemyaültetvény ellenőrző- a helyzetrohamosán romlik A 
gyarországon és Jugoszláviában, hatjuk mind a burgonyán, mind a sét, minden egyes növény megfi- hivatalos statisztika a munkában 

* . ............ Evőket három kategóriába osztja.
" ... ° első kategóriába tartoznak

azok, akik hetenként 1—14 órát 
dolgozhatnak, a másodikba azok, 
akik hetenként 15—34 órai elfog
laltságnak örvendenek, a harma
dik csoportba sorozzák azokat, 
akik ennél is többet dolgozhat
nak.

Az első csoporthoz tartozók szó- 
szerint vett munkanélküliek, 
akiknek csak néha akad alkalmi 
munkájuk. Közéjük sorolhatjuk 
még a második csoporthoz tarto
zók egy részét is. Ha a hivatalo
sén nvilvántartott teljes munka
nélküliek számához ezeket is hoz
závesszük, akkor megállnpithat- 
jnk, hogy J946-bnn 9 millió, 194?- 
ben pedig 9 és fél millió munka-

A kolorádó-bogár a földműve
sek legnagyobb ellenségévé vált, 
mivel a burgonyaültetvények kö
zött óriási pusztítást végez és 
hogy igen rövid idő alatt nagyon 
elszaporodik.

Egyetlen bogár egy nyáron több 
mint harmincmillió utódot szapo
rít, amelyek 2 és fél hektár bur
gonyaültetvényt képesek elpusztí
tani.

Tekintettel arra, hogy a velünk 
szomszédos országokban elterjedt 
a kolorádó-bogár ég mivel a né
met hadsereg átvonult országun
kon ig, feltételezhető, hogy ná
lunk is található.

A kolorádó-bogár elterjedésé
nek megakadályozására és az 
esetleges fészkek megsemmisíté
sére nem lehet más teendőnk, 
minthogy késedelem nélkül felfe
dezzük azokat.

A földművelésügyi minisztérium 
felismerte a veszélyt, amely ezzel 
az uj Iburgonyakárfevővel jelent
kezik, elhatározta, hogy az összes 
rendelkezésére álló erőket mozgó
sítja az ország összes burgonya
ültetvényein ek t anulmá nyozására.

Minden földművesnek kötelessé
ge a földművelésügyi minisztérium 
kezdeményezését támogatni és a 
legalaposabban, a legnagyobb fi
gyelemmel keresse meg. nem-e tá
madja meg burgonyaültetvényét 
ez az élősdí.

A EDGÁR FELTSliFERÉSE 
ES MEGTALÁLÁSA

Ahhoz, hogy felismerjük, tud
nunk kell, hogy néz ki a kolorádó- 
bogár, milyen formában és ho] 
találhatjuk meg.

A kifejlődött kolorádó-bogár őket felállítani, mégpedig úgy. 
sárga, piszkossárga színű. Tora hogy minden ember két ">or köz. 
narancssárga, melyen 11 feketo kerüljön, hogy egy időben 
pont van, szárnyfedőjén 10 fekete 
Fioaszu, ívelt, esik húzódik.

Ezekről az ívelt csíkokról na- 
gvon könnyen megkülönböztethet
jük a kolorádó-bogarat a burgo
nyán található más bogaraktól.

Tojásai hosszúkásak és nnrancs- 
sziniick. A tojásból lárva kel ki, 
a lárvája körto alakú.

ken: a paradicsomon, a kékpara- végezzük. A lerágott levélzefc ki- 
dicsomon, paprikán stb. tűnő figyelmeztetés.

Ml a burgonyatermelő kötelessége?
Enuek a veszedelmes ellenség- a megye, a helység,, a terület tű

nek a felfedezése magának a tar- lajdonogának a nevét, valamint 
melőnek az érdeke, mivel nehány az időpontot.
rovar elegendő ahhoz, hogy az Ha az ellenőrzés során kolorá- 
egész ültetvényt megsemmisítse. dó-bogárra találnának, azónnal 

Mintegy 200.G00 hektár burgo- cövekkel kell megjelölni a helyet 
nyaültetvényünk van, amelyet ki- és meg kell akadályozni, hogy 
zárólag a földművelésügyi minísz- barin idegen oda belépjen, 
tórium szakértőivel ellenőrizni le
hetetlen. Ezért a burgonyaterme
lők kötelessége, hogy segítségére 
legyenek a földművelésügyi mi
nisztériumnak.

A miniszter által nmgúllapltott 
időpontban minden termelő köte
les ellenőrizni saját burgonyaül
tetvényét. -

A burgonyaültetvények ellenőr- osztályát, amely nyomban megte 
zése csoportosan történik. A szí a szükséges lépéseket, 
szomszédos termelők csoportot 
alakítanak és agy csoportvezető 
irányításával soriban ellenőrzik 
az összes termelők burgonyaültet
vényeit.

A kutató ellenőrzésekben régzt- 
vesznek az iskolák növendékei, 
tanítóik és tanáraik vezetése 
alatt, önkéntes munkaszolgálat 
keretében. A burgonyaültetvé
ny okkel egyidőben ellenőrizzük a 
veteményes kerteket is, ahol pa
radicsomot, kékparndicsomot és 
paprikát termelnek.

IIOGYAN DOLGGZTb 
A KUTATÓ CSOPORT?

A kutatók 10—15 emborből álló 
csoportokban dolgoznak. Az ül- 
tetvéry szélén, cgyvonnlbsn kell 
őket felállítani, mégpedig

Egyidejűleg azonnal értess írni 
kell a község elöljáróságát, la köz
ség elöljárósága pedig köteles tat 
közölni akár távbeszélő, akár táv
irat utján a megyei gazdasági hi
vatallal.

A megyei gazdasági hivatal 
azonnal értesíti a földművelés
ügyi minisztérium növényvédelmi

Szigorúan tilos az élő rovaruk
nak a talált helyről való elvitele. 
A rovarokat petróleummal, ben
zinnel. vagy szesszel megtöltött 
üvegekbe kell elhelyezni.

Az ellenőrzés befejezésekor két 
példányban ellenőrzési lapot kell 
kiállítani, az egyik példányt az 
általános ihclyzetjelenténsol együtt 
a járási gazdasági hivatalhoz kell 
beküldeni.

A New-York Herald Tribune ' 
1947 december 17-én igy ir: „A 
háztartási költségek 21 hóijhp 
alatt évi 450 dollárral növeked
tek/1 Ehhez hozzáfűzi a CIO 
egyik képviselőjének, Emil Rie- 
vesnek a véleményét, amely sze
rint: „A feldolgozó iparodban ma 
az órabérek átlaga 1.25 dollár. 
Hogy azonban a háztartás előbb 
említett költségeit meg tudjuk 
keresni, ahhoz az lenne szüksé
ges. hogy a családfő 50, egyen
ként negyvenórás munkahéten át 
1.55—1.75 dollár órabért kapjon. 
Már pedig többmilliónyi család
fő ennél sokkal kevesebbet ke
res, sőt még az 1.25 dolláros 
bruttó-órabéreknél is sokkalta ke
vesebbet. A munkások nagy szá
zaléka nem dolgozik minden hé
ten, hol elbocsátás, hol a munka
idő megrövidítése, hol pedig be
tegség miatt.*’

Látható tehát, Kogv az Egyesült 
Államokban az órabér elmarado
zik. a heti munkaórák és az évi 
munkahetek száma pedig ■ elégte
len. Az amerikai monopoltőke 
mind nehezebben tudja ezt a 
tényt eltitkolni. :

Amerika munkássága fölött a 
tömeges munkanélküliség reme 
lebeg, a gazdasági téren tapasz
talható ínséget pedig a munkások 
jogi helyzete is súlyosbítja. A 
Taft-Hartley törvény egész serég 
olyan jogától fosztotta meg az 
amerikai munkásokat, amelyet 
már a 19. század során kivívtak. 
Ez a körülmény megnehezíti a 
munkásosztály harcát, de meg 
nem akadályozhatja. A munka
nélküliség és a nyomor növekedé
sével párhuzamosan nő az ame
rikai munkások elszántsága, hogy 
megvívják harcukat jogaikért és 
emberhez méltó életszínvonaluk
ért.

Emlékünnepély Nagyváradon
a munkásmártírok .

httlálán&Js évfordulóién
Városi Színházban ej 1320-tól 

_______ -rírtannhnlált. halt munkások, 
SzBrOséf^ naerszuMsn cm- Haja M<rschRz és Rima PavH

rAGY-ÁRAD. — A Volt Politikai 
Ikbörtönzöttek és Politikai Depor
táltak í
lékünnepélyt. rendezett Nagyváradon a halálának évfordulója nlknlmíból.

,.gir,.vauj'.ituL..,.u.jxmag~-r~n't. -,-n>

villan'/’nnzdanyo’í gyarsií’áii a mna'a üteméi 
a Szălva—visái orszíscs mnnSatakíen

BUKAREST — Az államosított 
üzemekben a termelés emriked,’- 

• • AS
techn’ktwok arra Híre’,. .. • 
hogy uj. eddig nem gyártott g* 
pekot éj azerazúmokat készít '’ 
hek- - ,A flMrori ..Dux’* gyárban 
megkezdték az etekteruno., moz
donyok sorozatgyártd::!’. Az, uj 
mozdonyok 60 centiméter széles

A(‘I UlJ’Jlh UVp J lh.; *** • II ■ al • . t ~ C
ról és balról levő Bort megfigyel- nővel egyldejIlleg _n munk^ 
he.q'ű.

Minden csoportnak petróleum
mal megtöltött kis üvegekkel kell 
rendelkeznie. amelyben a burgo
nyán talált bi'-milyen rovarból 
Ó3 lárvából néhányat összegyűjt.

Minden ttvegro kis cédulát kell 
racafixLn.nl- azon M tüntet11!

rinen közlekednek és különösen 
csillék czólllÜKához használják. 
Az ujf; jta elektromos mozdom 
súlya körülbelül 3000 kiló. 
torja F—10 lóéi fis. A sorosat eh- 
hat elektromos mozdonyát a ne 
robban küldik el a Szólva.-': 
o-szá'-o- munlatf’-crre, am ok 
jc.'entő^cn mc'k.ó-nyitlk majd 
ott folyó munkát.

1340 te
köxtflk 
mirt ír*

A rzlnház rrorongásig megtelt a 4ol- 
pczAk törr.i'cévcl. Az crilíkü^i^pólyt 
Pun tat Jtnrt tn3,ga !s volt te- 

. bBrtNnBzrit, nrllottc mrc.
rn1|’kb™,z4''Iónrl; rne"’ir7.i('.=n dStt a tö
meg 1 rcr-'-i Tii'ma fcl.AlH-'M AVkratt a

, mr.nkArmrtr!lr<'k rmV'-fnck, s,n<'!y Idő 
bI.iM n kntonnzcnriinr nvAsz.ín<ln1At |át-

! FZOtt.
Puszin] km bcxzMo útin

i J.tnnR, n FIAP kiktlMMte
tnrtrft. máhrn :í!ó’’zí'U be zMrt, rTnrly- 
1 "n rAmnfntoft n ti,bb, 
, -/Arnáte In.rtöt.t w’U 
'■'nlt. n 13 óv rl’tti lnpőnyl, r-zt.te 

rr.PM
,’hmlnt a nnnbk—
7'1 tok é-. rlennf'. s >1

IbiRztri Imn» 
níAn r CFR knltn: oportj» 
ratuort adott

cint noryM- 
? iddí>zá>e’írn M 
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a kereskedelmi tevékenység előzetes 
miniszteri engedély nélkül

arra hogy kereskedelmi vagy ipar- latok 
vállalatokról van szó. űzzenek es

Ez a törvényes intézkedés elejét dasági buncselekmenyekkel alaassak 
átírta venni annak, hogy a vállár újjáépülő gazdasági életünket

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések szavankint 3 lej, ÁUástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadó
ban és jeligés hirdetéseknél xo lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 
6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetennrimA- 

, terenkint j—6—7 lej. Nyilttér szavankint íz lej.

BUKAREST. — A vállalatok mű
ködési engedélyét szabályozó, 1947 
juhus 13-én megjelent 250. számú 
törvény alkalmazása során leszögez
ték azt, hogy a 351—1945. számú 
törvény 15. szakasza. értelmében, a 
kereskedelemügyi minisztérium elő
zetes engedélye nélkül* a kereskedel
mi tevékenység nem csökkenthető és 
nem is szüntethető meg.

Az üzemcsökkentés vagy beszün
tetésre vonatkozó kéréseket az ille
tékes kereskedelmi és iparkamarák- 

'hoz kell benyújtani, tekintet nélkül

Vagfonfelâltiâssgațațra

& siöuíit’Ki-aQíQknafe 
kösöííKök JsqIí Saséit- 

száKaa&aí as l$ac©@p.ai
BUKAREST. — Az LNCOOP pénz

ügyi osztálya ezúton közli a szövet
kezetekkel, hogy a központ alaptő
kéjéhez való részesedésüket tagjaik 
létszáma határozza meg. Ezért a 
szövetkezeteknek az utolsó havi 
adatok alapján közölniük kell az 
INCOOP illetékes osztályával .tag
létszámukat. Ugyanakkor be kell 3, luga Gheorghe Vulcan-utca 1, 
küldeniük a szövetkezet igazgatósági Meskó Erzsébet Budai Nagy Antat- 
tagjainak aláírását bejegyzés végett utca 26, özv. Kutas Ebiira Racovita-

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári utca 39, Vuia Irina Prof. Bilascu- 
törvényszék mellett működő és a utca 4, Irtaescu Petru Muzeum-utca 
nyugdíjasok anyagi helyzetet feluí- 
vizsgaló bizottság augusztus 18-ára, 
szerda délután 3 órára Budai Nagy 
Antal-utca 2. szám alatti igazság
ügyi palota H. emelet, 147. számú 
szobájában megtartandó tárgyalásra 
lapunk utján is megidézi a követ
kező nyugdíjasokat:

Pop Teofil Katona József-ufca 25, 
Róna Ágoston dr. Delavrancea -u.

.-4 f eds^álék ü^egkésslete Mstositja 
® és gyümöleseliewéséti

A városi ég fa*, értesítette a federálekát, hogy n terv 
megvalósítása érdekében lépjenek 
érintkezésbe az illetékes mezőgazda
sági kamarákkal, hogy a raktárukon

KOLOZSVÁR.
Iusi dolgozók élelmiszerrel való el
látásának a biztosítása céljából a 
földművelésügyi minisztérium szé
leskörű intézkedéseket foganatosított levő üvegkészleteket bocsássák ren
ta gyümölcs cs zöldségfélék konzerv- 
feldolgozása' érdekében. A tervek 
szerint nagyobb mennyiségű nyers
anyag kerül feldolgozásra. A feldol
gozásra kerülő minimális mennyisé
get járásonként 10.000 kg.-ban álla
pították meg.

•A Nemzeti Szövetkezeti Intézet

delkeaésére.
Abban az esetben, ha a rendelke

zésre álló üvegmennyiségből az 
igénylést nem • tudnák kielégíteni, 
akkor a központ engedélyt ad a 
megfelelő mennyiségű üvpg bgszer- 
zéséra . • '■ •

reodfirség
' KÖNN Y Ü SEBESÜLÉSSEL VÉG- a klinikára és elsősegitségnyujtás- 
■ZÖDÖ KARAMBOL történt kedden tan részesítették.
délelőtt 10 órakor a kolozsvári Sza- 
badság-téren. A 666-os rendszámú 
6-os autóbusz az indulás helyére 
állott be a Szentegyház-utca sar
kán, mikor a December 30-utca fe
lől sebesen száguldó Lieblich Ar- 
nold autószerelő motorkerékpárjá
val teljes sebességgel nekiszaladt az 
utcán keresztben álló autóbusznak. 
A könnyű fejsérülést szenvedő Lieb
lich Amoldot azonnal beszállították

mát.-'-

VAKMERŐ BETÖRÖK hatolta!: 
be szerdán délben 12 és 13 óra kö
zött dr. Valéria Ilié, Köztársaság
utca 45. szám alatti lakásába. A 
lakás ajtóját álkulcs segítségével 
nyitották ki, majd 16.000 lej és több 
Hői ruha összeszedése után észre
vétlenül távoztak. A rendőrség eré
lyes nyomozást inditott a tettesek 
kézrekeritése érdekében.

•Sís** ■♦

H<S¥eJ=EM!
Megvételre keresek két vagy 
három szobás komfortos csa
ládi házat, esetleg öröklakást 
közel a központhoz. Attila ne- 
gyedJErzsébet-, Honvéd-, Fürdő
idea. Széchenyi-tér környékén. 
Ajánlatokat sürgősen „Kész- 

___ pénz" jeligére a kiadóba kérek

i™™"* " ■ ....      I BÚI. L ....

AZnfiqulncum”
Szâchenyi-târ 20 

bizományi üzletbe beadott árukat
3 napon belül ' 

kéremelszállüani, ellenkező esetben 
raktárba helyezzük

9, Csutak Leontina Mikó-utca 3, 
Valeu Alexandru tartalékos tábor
nok Dobrogeanu Gherea-utea 18, 
Badocan Alexandru Budai Nagy 
Antal-utca 62, Hodor Victor Farkas 
utca 8, Spataru Vasile Bolintineanu 
utca 3, Pop Valeriu Mikó-utca 36, 
Szabó Árpád Berde Mózes-utca 2, 
Pap Ferenc Budai Deleanu-utca 52, 
Stan Vasile Anatale France-utca 24, 
Andrási Béla Terhes Gyula-utca 5, 
Lukács Gyula Vörös Hadsereg-utja 
4, Györke István Brétíü-telep 32, 
Lám Béla Enescu-utca 16, Badescu 
Eugenia Jókai-utca 2, Farkasházi 
Anna Jobbágy-utca 64, Ostrobovichi 
Adrian dr. Mikó-utca 7, Simon Or
bán Domokos Vasile Lupu-utca 54, 
Orosz Ilona Mező-utca 84, Cinbru- 
dean Etelca Kalauz-utca 10, Teleki 
József Fodora-utca 80, Zsigmond Al
bert Farkas^utca 23, Brundasca Eli- 
sabeta Oltenia-utca 18, Trombitás 
Paraschiva Karolina-tér 8, Pop Teo
dor Anton Pan-utca 38, özv. Accipe 
Rozália Malinovszki-tér 14, Moldo
vai! Ilona Átjáró-utca 11, özv. Pe- 
rényi Julianna Racovita-utca 54, 
Selicean Iosif Domb-utca 9, Contra
sta Alexandru Malinovszki-tér 11, 
Nagy József Kossuth Lajos-utca 7, 
Gyöngyössy Ferenc Jugoszlávia-utca 
8, Otoiu Ion Mócok-utja 65, Pop 
Simon Filipescu-utca 8, Marinescu 
Ioana Szamosfalvi-ut 23, Sasu Eca- 
terina Donáth-ut 12,
Anna Téglás-utca 33, Mihályfalvi 
Zsuzsanna Pap-utca 50,
Lívia dr. szül. Pop Fürdő-utca 1, 
Tvers Ida Gorkij-utca 72, Gavria 
Augustin Volter-utca 16, Fodor Ale
xandra dr. Petőfi-utca 38, Németh 
István Kinizsi Pál-utca 4. szám.

Fentnevezett nyugdíjasok, lapunk 
179. számában közölt iratokat a va- 
gyonjelülvizsgálati tárgyalásra köte
lesek magukkal vinni.

A megyei vagyoni elulvizsgáló bi
zottság határozata ellen a kézbesí
téstől számított 10 napon belül 
ugyanoda benyújtandó és a központi 
bizottsághoz cimzendő fellebbezés 
adható be. A központi bizottság ha
tározata ellen további jogorvoslat
nak nincs helye, , >

Moldován

özv. Boila

01FIT01 ^airelRezá műsora PénteMSl

„GAWOCHE"
Párizs gyermeke

Hatalmas filmalkotás a francia forradalom idejéből. 
Hugó Victor regénye után. .

Hgyelein “ sürgősen átadó 
betegség miatt egy biztos meg
élhetési jómenetelü nagy hely
ségből álló bodega, leltárral együtt 

80.000 lejért

„PR0MPI8SZ" iroda
Dózsa György-u. 29.1. em. Tel .11-51

ADAS-VETEL
MOTORKERÉKPÁRT 100—120-ast 

megvételre keresek. Molotov-utea 
30. Udvarban. . 1895

BLAUPUNKT 4+2 csöves rádió,
18.000 lejért eladó. Köztársaság-u. 
35„ I. emelet 1994

ÍRÓGÉP, Smith Premier, 10 tabu- 
látoros, kitűnő karban, olcsón eladó. 
Józsa Béla (Fantanele) 3. Délután

2008 
. Dózsa 

2028 
Vörös- 

2033 
régi- 

borité- 
ajtó 9.

2104
NAGY vaskassza eladó. Kalan

dos-utca 49. szám. Érdeklődni 
DiamansteinnéL 2135

KÉT modern fotell eladó. Köves- 
pad-utca 12. szám. 2132

ELADÓ modern, egyajtós jégszek
rény. Rákóczi-ut 67. 2127
„ELADÓ gyönyörű szép, világos 

tömörháló, modem kis konyhakre- 
denc. Erzsébet-ut 49. Reggel 7—9 
és délután 3—4-ig. 2122

EGY karikahajós Singer varrógép 
eladó. Volt Szentháromság-tér 5. sz. 
Kajántói-ut, román templomnál. 
Délután 4 után. 2140

ELADÓ vaskályha, függő petró- 
lemlámpa, nagy csempe főzőke
mence, ágy, asztal, kredenc, abla
kok, Singer csónakos varrógép, 
9/10-es motor. Ugyanott veszek Dá- 
niel-kályhát és nagy rézüstöt. Józsa 
Béla-utca 33. F.

OLCSÓN eladó egy diófumiros 
uj háló. Cím a kiadóban. 2121

EGY uj „Haidneu11 varrógép el
adó. Ugyanott egy stráfszekér. Kriz- 
bairatca 29. Délután 2-tőL 2113

EGY parcella sürgősen eladó. 
Holtai (Czakó Zsigmond)-utca 76.

2119 
GYERMEKKOCSIT uj állapotban 

veszek. Raica, Rákóczi-ut 15. Tele
fon: 26—26. 2123

KOVÁCSMÜHELY felszerelés el- _ ______
adíó. Megtekinthető Akácfa-utca 15- kiadóba'." 
szám. 2124

„OPEL11 gyártmányú női kerékpár, 
uj gumikkal, elköltözés) végett el
adó. Pata-utca 41. 2128 .

ELADÓ szalonállótükör, hinta- ! 
szék, nagy mázsamérleg. Jókai-utca ■ 
10. szám. 2136

BÉCSI Dör-zongora sürgősen el
adó. Pata-utca 79. 2129

PIANÍNÓ, kereszthuros, fekete, 
kitűnő állapotban, eladó. Kossuth 
Lajos-utca 32., balra ajtó 2. 2139

KERESZTHUROS Wirth bécsi 
zongora, sürgősen eladó. Arpád-ut 
72. Lőrincznél. Délelőtt 10—4-ig.

a ■ ; 2142
INGATLAN-LAKÁS

BODEGA, étterem, forgalmas he
lyen, családi okok miatt eladó. Cim 

J Molotov-utea 12. Mészáros A. ba
zárüzlet. 4145

FIGYELEM! Györgyfalvi-uton
2x1 szoba, konyha, istálló, mellék
helyiségekkel, terület 703 négyzet
méter, 235.000 lejért sürgősen eladó. 
Promtus- iroda, Dózsa György-utca 
29., I. emelet. Telefon: 11—51. 2144

EGY. szoba, konyha bombázott 
. ház anyaga 2 darab hármas ablak- 
; Icai sürgősen eladó 12.500 lejért. Ér
deklődni Györgypálnál, Thallmann- 
utca 12. 2143

ELADÓ szöb'a, konyha, kertes 
ház és egy külön telek befásitva a 
vasúti műhelyekhez közel, 130.000 
lejért. Cim a kiadóban. 2103

EGY' Schöberl-fotell eladó. 
György-utca 20. Ernyőüzlet

FAJKUTYÁK eladók, 
marty-utca 24.

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYT,, 
korbelit, egyes régi bélyeget, 
kot veszek. Farkas-utca 7., .

• -W.i

Si 09*030059

Alólirottak mélységes nagy fájdalommal tudatják, hogy fii 
a forrón szeretett anya, anyós, nagyanya és dédnagyanya KJ

CCtórolyné H 
ToRod^ Erzsébet

életének 75-ik, öívcgys<’gónek 10-lk évében hosszas, türelemmel LM 
elviselt szenvedés után íoi ;ó hó 11-én reggel johbiétre szenderOlt.

Te etetése folyó hó 12-ón, csütörtökön délután 4 órakor 
lesz Tord -n ;u otorc'ni temetőből a római katolikus egyház szer
tartása szerint.

Emléke

<•
Hí

• -țr

lc~y?n áldott, nyugalma csendes*
•KTZ1 rn»lor Antfor Fonor Éva
C-Jíor G'.r.tirn Vnra Foaor r.neior

aipann Gabriella
krr^het Vrjrfs Ittvón aaprsrtn Károly

pyrTrö r <-z> 1 rouor HlnAly Dr. Vajda ístvin
r><*ny* vnolc4l

Fodor petar, dftlunoUj. 
Minden kflir-n értesíted helyett.

mától kezdve ismét

áelfe^en oj műsor 
IS Klílönbözö attrakciód szám!
Az előadás fénypontja

A medve és a® erdőős1
Előadások este fél 9 órakor, csütörtök, szombat és 
vasárnap délután is 4 órai kezdettel, mérsékelt árak

SZOBA, konyha, komfortos külön 
telkes lakásomat elcserélném 2 szo
bás vagy egy szobás komforttal. 
Cim a kiadóban.

RASBOIENI-utca 32. szám 
kis házastelek olcsón eladó.

KERESEK lakást bútorral . 
üresen, belváros közelében. Dimit- 
riu, Román Nemzeti Színház. 2126

BELVÁROSBAN 2 szoba, konyha, 
előszobás, egészséges, világos lakás 
átadó. Érdeklődők írjanak „Költ- 
ségmegtérités11 jeligére a kiadóba.

2125 
ELCSERÉLNÉM a sörgyár mel

letti egy szoba, konyhás lakásomat 
a belvároshoz közeli szoba, konyhá
val. Költségeket megtéritek. Árpád
ot 20., mechanikus. 2116

SZÁNTÓFÖLD, Békás előtt, egy 
hold, sürgősei} eladó. Érdeklődni 
Anatole France (Szondy)-utca 36. 
szám. 2133;

HÁZHELY a Rákóczi-negyedben 
eladó. Cím: Rákóczi 114., emelet.

1997 
GYÜMÖLCSÖS házhely Görög- 

templom-utcában eladó. Telefon: 
14—38. 2007

ÖVÁRBAN emeletes ház, beköl
tözhető háromszobás lakással, azon
nal elaló. Telefon 26—69. 2007

ÖRÖKLAKÁS, modern, négyszo
bás, központi fűtéssel, központban, 
eladó. Telefon: 14—38. 2007

KIS családi ház, kerttel, éladó. 
Értekezni Türr István-ut 30. 2024

FIATAL házaspár keres bútoro
zott szobát, fürdőszobahasználattal, 
központhoz közel. „Sürgős 2035“ jel
igére. 203?

2045 
alatt 
2130 

vagy

ÁLLÁST KERES '
INTELLIGENS leány bejáró he

lyet keres. Cim a kiadóban.
MEGYEK házhoz varrni és 

tozni. Budai Nagy Antal-utca 74., 
ajtó 4.

KÖZÉPKORÚ, intelligens 
szony háztartásvezetést, gyermek
gondozást vállal dolgozónál. Megke
reséseket „Gyermekszerető11 jeligére 
' ' , 2141

2134 
fol-

2117
asz-

ÁLLÁRT KAPHAT
KERESEK hathetes gyermekem 

mellé öregebbrendü, gyermekszerető 
asszonyt. Ion Ghica-utca 16. szám. 
Rákóczi-negyedben. 2037

KERESEK egy ügyes, főznitudó 
mindenest. Jelentkezni 12—4-ig.
Egyetem-utca 3., I. emelet, ajtó 2. 

2137
PERFEKTÜL főző, ügyes minde

nest azonnali belépésre keresek. 
Cím a kiadóban. 2118

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok. 

koszorúk kikölcsönzése. „Dahlia" 
művirágszalon. Horea-út 35. F

HÁZAT, telket, öröklakást akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, ki
adni, bútorral eladni, féjhezmenni, 
nősülni? Bizalommal keresse Vulcan 
irodát, Molotov-utea 24. 2019

INGATLANNAL rendelkező intel
ligens nő megismerkedne házasság 
céljából 46—53 év közötti, intelli
gens úriemberrel vagy jobb iparos
sá. „Komoly asszony'1 jeligére. 1976 

ÁLLAMI főtisztviselő benősülne 
vidéki intelligens, jómódú, földdel, 
házzal bíró gazdálkodó családba, 30 
évig. Leveleket kiadóba „Rózsa11 
jeligére. 2006

2—3 SZEMÉLYNEK, jóminőségü 
házikosztot adnék. Radák-utca 3-, 
ajtó 5. 2131

BELVÁROSI élelmiszerüzlethez
társat keresek, esetleg átadás is le
hetséges. Érdeklődni Egyetem-utca 
2., könyvkereskedésben. 2115

Központban eltávozás mialt eladó 
öröklakás: 2 szoba konyha, n'nsz 
1 szoba konyha 220.0'0 lejért. 
Vagy 2 szoba konyha, speisz 
150 000 lejért, azonnal beköltöz
hető és 1 szoba ’.onvhi "O.OOOleiért 

szinten lickö főzhető.
Lakás’rt ne r.’rlion Hép'>st, ezzel 

öröklakást vásárolhat a

Dózsa György-utca 20 sz., i. 
Tele’on 11-51.

A KISIPAROS SZÖVETSÉG KOLOZSMEGYEI KÖZPONTJA 

íjmros fazlúlkozót trendez
[az Iparos Aggmenház (Marx Károly-u. 26—28) összes termeiben és kerthelyiségében 

1948, au"aőstus lí-én, szombaton e.ite fí órai kezdettel, 
'amelyre tisztelettel moghivja Kolozsvár iparosait családjukkal A rendező bizottság. 

"í ’ Elsőrendű bOffó. —- ízlelt* tftelek. — Kitűnő zeno. — Tombolo-moglepetórek,

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. BKASSAI-ÜIGA 7 fiZÁiL


